
ACTA NÚMERO: SETENTA Y TRES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

EN LA CIUDAD DE TIZIMÍN, ESTADO DE YUCATÁN, ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 

SIENDO LAS NUEVE HORAS DEL DÍA QUINCE DE DICIEMBRE DEL DOS MIL 

VEINTIDÓS, ESTANDO REUNIDOS EN EL SALÓN DE ACTOS DEL PALACIO 

MUNICIPAL, SE EFECTÚA LA TRIGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DEL 

AYUNTAMIENTO DE TIZIMÍN, YUCATÁN 2021-2024, MISMA QUE FUE CONVOCADA 

PREVIAMENTE POR QUIEN TIENE FACULTAD PARA HACERLO; DE CONFORMIDAD 

CON LO PREVISTO EN LOS ARTÍCULOS 30, 31, 32, 33, 36, 37, 38, 56 FRACCIONES I Y III, 

61 FRACCIONES I Y III Y DEMÁS RELATIVOS DE LA LEY DE GOBIERNO DE LOS 

MUNICIPIOS DEL ESTADO DE YUCATÁN, SE TRATAN LOS ASUNTOS 

CORRESPONDIENTES, AL TENOR DEL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PRIMERO. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SEGUNDO. DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - 

TERCERO. LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

CUARTO. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - -  

QUINTO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LA COMISIÓN DE 

SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO, CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE 

DEL DOS MIL VEINTIDÓS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SEXTO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE PROTECCIÓN CIVIL 

CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS. - - - - - - - - -  

SÉPTIMO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DEL INSTITUTO ESTATAL DE 

TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE 

DATOS PERSONALES (INAIP YUCATÁN) CORRESPONDIENTE AL MES DE 

NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

OCTAVO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LA COMISIÓN DE 

EDUCACIÓN, ARTE, CULTURA, DEPORTE Y FOMENTO ECONÓMICO, 

CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS. - - - - - - - - -  

NOVENO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LA COMISIÓN DE 

DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS, CORRESPONDIENTE AL MES DE 

NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

DÉCIMO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LA COMISIÓN DE SERVICIOS 

PÚBLICOS, CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS.  

DECIMOPRIMERO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LA COMISIÓN DE 

DESARROLLO HUMANO, CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS 

MIL VEINTIDÓS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

DECIMOSEGUNDO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DEL DIF MUNICIPAL 

CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS. - - - - - - - - -  

DECIMOTERCERO. ASUNTOS GENERALES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DECIMOCUARTO. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ACTO CONTINUO SE PROCEDE A CELEBRAR LA TRIGÉSIMA SESIÓN 

ORDINARIA DE CABILDO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PRIMERO: EN DESAHOGO DEL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL REGIDOR 

SECRETARIO ING. ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA PROCEDE AL PASE DE 



LISTA, ESTANDO PRESENTES LOS SIGUIENTES REGIDORES DEL AYUNTAMIENTO 

DE TIZIMÍN, YUCATÁN: C. PEDRO FRANCISCO COUOH SUASTE, C.P. SAIDY AMIRA 

MATOS MATOS, ING. ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, MED. PALOMA 

ISABEL PÉREZ FLORES, M.D. JOSÉ ALEJANDRO MEZO GASTELUM, MED. ANTONIA 

GUADALUPE MARRUFO DÍAZ, C. JOSÉ DANIEL UITZIL BALAM, C. NERY 

MARGARITA PÉREZ ALAMILLA, LIC. CARLOS ADRIÁN QUIROZ OSORIO, C. KATHIA 

ISABEL CASTILLO VILLAFANIA E ING. JALIL JOSÉ METRI MEDINA. - - - - - - - - - - - - - 

SEGUNDO: EN ATENCIÓN AL SEGUNDO PUNTO, ESTANDO PRESENTES ONCE DE 

ONCE REGIDORES Y SIENDO LAS NUEVE HORAS CON UN MINUTO, EL ALCALDE 

DEL AYUNTAMIENTO DE TIZIMÍN, YUCATÁN, C. PEDRO FRANCISCO COUOH 

SUASTE, DECLARA INSTALADA LA TRIGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO 

AL HABER QUORUM LEGAL. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

TERCERO: DE ACUERDO CON EL TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

REGIDOR SECRETARIO DE LA COMUNA ING. ABELOMAR JAVIER PORTILLO 

VERGARA DA LECTURA AL ORDEN DEL DÍA ESTABLECIDO PARA LA PRESENTE 

SESIÓN, SIENDO ESTO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - 

CUARTO: EN CUMPLIMIENTO DEL CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA Y EN 

VIRTUD DE CONOCER EL CONTENIDO DE LA SESIÓN ANTERIOR, EL REGIDOR 

SECRETARIO DE LA COMUNA ING. ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, 

SOLICITA AL CABILDO DISPENSAR LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR, SIENDO ESTO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - 

QUINTO. ACTO SEGUIDO, EL SECRETARIO DE LA COMUNA, ING. ABELOMAR 

JAVIER PORTILLO VERGARA, CEDE EL USO DE LA PALABRA AL PRESIDENTE, C. 

PEDRO FRANCISCO COUOH SUASTE, CON EL FIN DE PRESENTAR EL INFORME 

CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS, DE LA 

COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

ACTO CONTINUO, EL PRESIDENTE MUNICIPAL, C. PEDRO FRANCISCO COUOH 

SUASTE RINDE EL INFORME CORRESPONDIENTE, SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - 

HECHOS DE TRÁNSITO MES DE NOVIEMBRE 2022 

-SE REGISTRARON EN TOTAL 27 HECHOS DE TRÁNSITO. 

-RESULTANDO LESIONADOS 14 PERSONAS. 

-MOTIVOS: 

- 4 POR ALCANCE   

- 7 POR NO RESPETAR DISCO DE ALTO 

- 1 POR NO CEDER EL PASO 

- 3 CON VEHÍCULO ESTACIONADO 

- 5 CHOQUE CON OBJETO FIJO 

- 2 INVADIR CARRIL 

- 1 DERRAPE 

- 4 CONDUCIR EN ESTADO DE EBRIEDAD. 

ASEGURAMIENTOS Y CONSIGNACIONES (NOVIEMBRE) 

SE LOGRA LA DETENCIÓN DE 2 PERSONAS DE NACIONALIDAD PERUANA QUE SE 

DEDICABAN AL ROBO Y CAMBIO DE TARJETAS BANCARIAS EN LOS CAJEROS 

AUTOMÁTICOS, SE PONEN A DISPOSICIÓN DEL DEPARTAMENTO DE MIGRACIÓN 



EN LA CIUDAD DE MÉRIDA POR FALSIFICACIÓN DE DOCUMENTOS, 

FALSIFICACIÓN DE IDENTIDAD. 

SE LOGRA LA DETENCIÓN DE 09 PERSONAS POR ROBO (CASA HABITACIÓN, 

COMERCIO U OTROS OBJETOS), QUEDANDO A DISPOSICIÓN DEL DEPARTAMENTO 

JURÍDICO. 

SE PUSO A DISPOSICIÓN DEL MINISTERIO PÚBLICO A 13 PERSONAS POR DELITOS 

CONTRA LA SALUD NARCOMENUDEO (MARIHUANA, CRISTAL). 

SE LOGRA EL CIERRE Y CLAUSURA DE LA CANTINA EL CHEMAS, POR 

INCUMPLIMIENTOS DE NORMAS SANITARIAS, DE IGUAL MANERA SE DETIENEN A 

4 PERSONAS DEL GÉNERO FEMENINO POR RIÑA. 

ACCIONES IMPLEMENTADAS EN LA DIRECCION DE SEGURIDAD PUBLICA Y 

TRANSITO DE TIZIMIN. 

SE SIGUE REDOBLADO LA VIGILANCIA EN LA CIUDAD DE TIZIMIN, Y EN LAS 

DIFERENTES COMISARÍAS, REALIZANDO CONVOYES PREVENTIVOS, PARA PODER 

GARANTIZAR Y PRESERVAR LA PAZ PÚBLICA, REDUCIENDO DE ESTA MANERA 

LOS ÍNDICES DELICTIVOS.  

DE IGUAL MANERA EN LAS CASETAS Y PUESTOS DE CONTROL VEHICULAR SE LES 

HACE LA EXHORTACIÓN A LOS CONDUCTORES DE LOS VEHÍCULOS A CONDUCIR 

CON LA DEBIDA PRECAUCIÓN Y A NO CONDUCIR BAJOS LOS INFLUJOS DEL 

ALCOHOL E INGERIR BEBIDAS EMBRIAGANTES AL ESTAR CONDUCIENDO. 

ASÍ MISMO SE LLEVÓ ACABO LA CAPACITACIÓN DEL PERSONAL OPERATIVO, CON 

RELACIÓN AL CURSO DE PLATAFORMA MÉXICO, CURSOS REALIZADOS EN 

MODALIDAD DE VIDEOCONFERENCIAS, SIENDO UN TOTAL DE 30 ELEMENTOS 

PARTICIPANTES DE ESTA DIRECCIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO, CON 

LOS CURSOS: REGISTRO NACIONAL DE DETENCION (HECHOS POSIBLEMENTE 

DELICTIVOS, DELITOS Y FALTAS ADMINISTRATIVAS, INFRACCIONES 

ADMINISTRATIVAS, SUPERVISIÓN).  

EL DEPARTAMENTO DE PREVENCIÓN SOCIAL Y LA VIOLENCIA DE ESTA 

DIRECCIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO, EN CONJUNTO, REALIZARON 

PLATICAS EN LA COMISARÍA DE TIXCANCAL, TEMA IMPARTIDO “ADICCIONES 

DROGA Y ALCOHOL”; SE DIO A CONOCER LO QUE SUCEDE EN EL CUERPO CUANDO 

CONSUMES SUSTANCIAS TOXICAS ILEGALES Y CUANDO CONSUMES ALCOHOL. 

EL DEPARTAMENTO DE PREVENCIÓN SOCIAL Y LA VIOLENCIA DE ESTA 

DIRECCIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO, EN CONJUNTO, REALIZARON 

PLATICAS EN LA COMISARÍA DE CHAN CENOTE CARRETERO, TEMA IMPARTIDO 

“ACOSO ESCOLAR”; SE DIO A CONOCER SOBRE LAS CONSECUENCIAS QUE PUEDE 

TENER EN SU SALUD MENTAL Y FÍSICA Y EN SU ACTITUD.  

EL DEPARTAMENTO DE PREVENCIÓN SOCIAL Y LA VIOLENCIA DE ESTA 

DIRECCIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO, EN CONJUNTO, REALIZARON 

PLATICAS EN LA COMISARÍA DE CHAN CENOTE, TEMA IMPARTIDO “ADICCIONES 

DROGA Y ALCOHOL”; SE DIO A CONOCER LO QUE SUCEDE EN EL CUERPO CUANDO 

CONSUMES SUSTANCIAS TOXICAS ILEGALES Y CUANDO CONSUMES ALCOHOL. 

EL DEPARTAMENTO DE PREVENCIÓN SOCIAL Y LA VIOLENCIA DE ESTA 

DIRECCIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO, EN CONJUNTO, REALIZARON 

PLATICAS EN LA COMISARÍA DE CHAN CENOTE, TEMA IMPARTIDO “DE PRIMEROS 



AUXILIOS”; SE DIO A CONOCER QUE HACER EN CASO DE ATRAGANTAMIENTO, 

QUEMADURAS, CONVULSIONES, FRACTURAS, HIPOGLUCEMIA, REANIMACIÓN 

CARDIO PULMONAR RCP. 

EL DEPARTAMENTO DE TRANSITO VIAL Y EL DEPARTAMENTO DE PREVENCIÓN 

SOCIAL Y LA VIOLENCIA DE ESTA DIRECCIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y 

TRÁNSITO EN CONJUNTO, REALIZARON PLATICAS DE BULLYNG O ACOSO 

ESCOLAR, EN LA COMISARIA DE MANUEL CEPEDA PERAZA EN LA ESCUELA 

PRIMARIA MIGUEL HIDALGO Y COSTILLA, SE LES DIO A CONOCER LOS TEMAS DEL 

BULLYNG O ACOSO ESCOLAR A LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA, DÁNDOLES DE 

CONOCIMIENTO LO QUE SUCEDE CUANDO OCASIONAMOS O SOMOS VÍCTIMAS DE 

DICHO ACOSO ESCOLAR, COMO PODEMOS EVITARLO. 

EL DEPARTAMENTO DE TRANSITO VIAL Y EL DEPARTAMENTO DE PREVENCIÓN 

SOCIAL Y LA VIOLENCIA DE ESTA DIRECCIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y 

TRÁNSITO EN CONJUNTO, REALIZARON PLATICAS DE INTELIGENCIA EMOCIONAL 

EN LA COMISARIA DE SANTA ANA EN LA ESCUELA PRIMARIA CUAUHTÉMOC, SE 

LES DIO A CONOCER SOBRE SUS EMOCIONES Y LA MANERA DE EXPRESAR SUS 

SENTIMIENTOS. 

EL DEPARTAMENTO DE TRANSITO VIAL Y EL DEPARTAMENTO DE PREVENCIÓN 

SOCIAL Y LA VIOLENCIA DE ESTA DIRECCIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y 

TRÁNSITO EN CONJUNTO, REALIZARON PLATICAS DE IDENTIDAD Y AUTO ESTIMA 

EN LA COMISARÍA DE MOCTEZUMA EN LA ESCUELA TELESECUNDARIA JUAN 

RIVERO GUTIÉRREZ, SE LES DIO A CONOCER 4 PILARES DE AUTO ESTIMA: 

SI TE ACEPTAS COMO PERSONA, AUTO IMAGEN (QUE TANTO TE GUSTAS), AUTO 

REFORZARME (LO HICE BIEN), AUTOEFICACIA (CONFIANZA EN SÍ MISMO). 

EL DEPARTAMENTO DE TRANSITO VIAL Y EL DEPARTAMENTO DE PREVENCIÓN 

SOCIAL Y LA VIOLENCIA DE ESTA DIRECCIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y 

TRÁNSITO EN CONJUNTO, REALIZARON PLATICAS DE VIOLENCIA EN EL 

NOVIAZGO EN LA COMISARIA DEL PUERTO DEL CUYO EN LA ESCUELA TELE 

BACHILLERATO, SE LES DIO A CONOCER LOS TIPOS DE AGRESIÓN, 

REFORZAMIENTO CON AUTO ESTIMA, AGRESIÓN PSICOLÓGICA, CONSECUENCIAS 

DE LA VIOLENCIA EN EL NOVIAZGO, DÁNDOLES A CONOCER DE LAS 

CONSECUENCIAS LEGALES QUE OCASIONA LA VIOLENCIA Y A QUE INSTANCIA 

ACUDIR  Y ATENDER SU CASO. 

TOTAL, DE EVENTOS: 

27 HECHO DE TRÁNSITO 

2 A MIGRACIÓN POR FALSIFICAR DOCUMENTOS Y ROBO DE TARJETAS 

BANCARIAS. 

8 DELITOS CONTRA LA SALUD 

4 ROBOS DELITOS ADMINISTRATIVOS 

1 CLAUSURA DE CANTINA:  

TOTAL, DE DETENIDOS: 28 

POR POSESIÓN DROGA 13 

POR ROBO: 09 

POR CLAUSURA DE CANTINA: 04  

POR FALSIFICACIÓN DE DOCUMENTOS Y ROBO: 02 



DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

PRESENTADO POR EL PRECITADO ALCALDE, EL CUAL ES APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SEXTO: EN CUMPLIMIENTO DEL SEXTO PUNTO DE ESTA SESIÓN, EL SECRETARIO 

MUNICIPAL CEDE LA PALABRA AL PRESIDENTE, C. PEDRO FRANCISCO COUOH 

SUASTE, CON EL FIN DE PRESENTAR EL INFORME CORRESPONDIENTE AL MES DE 

NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS, DEL DEPARTAMENTO DE PROTECCIÓN 

CIVIL. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ACTO CONTINUO, EL PRESIDENTE MUNICIPAL, C. PEDRO FRANCISCO COUOH 

SUASTE, RINDE EL INFORME CORRESPONDIENTE, SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - 

LA UNIDAD CONTINUA CON SUS ACTIVIDADES NORMALES EN EL MES 

NOVIEMBRE LLEVANDO A CABO SUS PODAS DE RIESGO, ABASTECIMIENTO DE 

AGUA A CASETAS DE POLICÍA, EVENTOS MASIVOS, INSPECCIONES E INCENDIOS. 

EN ESTE MES TAMBIÉN SE REALIZÓ EN CONJUNTO CON LA COMISIÓN NACIONAL 

FORESTAL (CONAFOR) LAS PRUEBAS FÍSICAS A LOS ELEMENTOS QUE 

CONFORMARAN LA BRIGADA DE COMPENSACIÓN AMBIENTAL (TAPIRES) 

QUEDANDO CON 10 ELEMENTOS DE LOS CUALES 9 SON HOMBRES Y 1 MUJER . 

 A CONTINUACIÓN, SE ENUMERAN TODAS LAS ACTIVIDADES REALIZADAS POR 

ESTA UNIDAD ADMINISTRATIVA DE PROTECCIÓN CIVIL. 

RELACION DE LAS ACTIVIDADES DE ESTA UNIDAD 

1.- INSPECCIÓN DE 12 EVENTOS MASIVOS EN LA CUIDAD  

2.- INSPECCIÓN DE 2 COMERCIOS  

3.-ABASTECIMIETO DE AGUA 10 A CASETAS DE LA POLICÍA    

4.-LIMPIEZA DE ENJAMBRE DE ABEJAS EN EL RECINTO FERIAL  

5.-INCENDIO 1 EN EL COMERCIO BURGER KING  

6.-SE REALIZAN OPERATIVOS DE SEGURIDAD Y PROTECCIÓN DESPUÉS DE CADA 

LLUVIA EN LOS PUNTOS YA DETECTADOS CON MÁS VULNERABILIDAD 

DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

PRESENTADO POR EL ALCALDE, EL CUAL ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SÉPTIMO: EN OBSERVANCIA DEL SÉPTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

SECRETARIO DE LA COMUNA CEDE EL USO DE LA VOZ A LA SÍNDICO MUNICIPAL, 

C.P SAIDY AMIRA MATOS MATOS, PARA QUE ESTA ÚLTIMA NOMBRADA PRESENTE 

EL INFORME CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS 

DEL DEPARTAMENTO COADYUVANTE DEL INSTITUTO ESTATAL DE 

TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS 

PERSONALES (INAIP YUCATÁN), SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

 



SOLICITUDES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SOLICITUDES PARA EL EJERCICIO ARCO (DATOS PERSONALES) 

 

 

 

 

 

 

 

DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

PRESENTADO POR LA SÍNDICO MUNICIPAL, C.P SAIDY AMIRA MATOS MATOS, EL 

CUAL ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

OCTAVO. EN LO QUE ATAÑE AL OCTAVO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

SECRETARIO DE LA COMUNA CEDE EL USO DE LA VOZ A LA REGIDORA MED. 

PALOMA ISABEL PÉREZ FLORES, CON EL FIN DE PRESENTAR EL INFORME 

CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS DE LA 

COMISIÓN DE EDUCACIÓN, ARTE, CULTURA, DEPORTE Y FOMENTO ECONÓMICO. -  

ACTO CONTINUO, LA REGIDORA, MED. PALOMA ISABEL PÉREZ FLORES, RINDE EL 

INFORME CORRESPONDIENTE, SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

EDUCACIÓN. 

• 9 Y 10 DE NOVIEMBRE SE ASISTIÓ AL CONGRESO NACIONAL DE BIBLIOTECAS 

REALIZADO EN LA CIUDAD DE MÉXICO.  

• 15 DE NOVIEMBRE DESFILE EN CONMEMORACIÓN DE LA REVOLUCIÓN 

REALIZADO POR PREESCOLARES 

 

FOLIO 
FECHA 

RECIBIDA 

310585522000071 01/11/2022 

310585522000072 07/11/2022 

310585522000073 11/11/2022 

310585522000074 11/11/2022 

310585522000075 11/11/2022 

310585522000076 12/11/2022 

310585522000077 15/11/2022 

310585522000079 29/11/2022 

310585522000080 30/11/2022 

No. de 

solicitud 

Recibidas Atendidas En 

proceso 

9 9 9 0 

FOLIO FECHA 

RECIBIDA 

310585522000078 24/11/2022 

No. de 

solicitud 

Recibidas Atendidas En 

proceso 

1 1 1 0 



• 17 DE NOVIEMBRE DESFILE EN CONMEMORACIÓN DE LA REVOLUCIÓN 

REALIZADO POR PRIMARIAS. 

• 18 DE NOVIEMBRE PRESENTACIÓN DE LAS PORRAS DE LAS ESCUELAS COBAY, 

CONALEP, CBTA Y CCA. 

• 20 DE NOVIEMBRE DESFILE GENERAL DE SECUNDARIAS, PREPARATORIAS Y 

UNIVERSIDADES, ASÍ COMO EMPRESAS PÚBLICAS Y PRIVADAS, SERVICIOS DE 

SALUD, PROTECCIÓN CIVIL, EN CONMEMORACIÓN DE LA REVOLUCIÓN. 

• 24 Y 29 DE NOVIEMBRE LAS ESCUELAS MANUEL ALCALÁ Y ALCALÁ Y OTILIA 

LÓPEZ TUVIERON UNA VISITA GUIADA ALAS INSTALACIONES DEL ZOOLOGICO. 

• PREPA ABIERTA Y ASESORÍAS 

EL MAESTRO MIGUEL ÁNGEL LIZAMA SE INTEGRÓ COMO COORDINADOR DE 

PREPA ABIERTA. 

• 11 DE NOVIEMBRE 

SE REALIZÓ UN VIAJE A LA CIUDAD DE MÉRIDA EN LOS CUALES SE HICIERON LAS 

GESTIONES DE: 

• EQUIVALENCIAS DE ASIGNATURAS. 

• SOLICITUD DE EXÁMENES. 

• SOLICITUD DE HISTORIALES ACADÉMICOS. 

 

DE IGUAL MANERA DE LUNES A SABADO SE BRINDA EL SERVICIO DE ATENCIÓN 

A LOS ALUMNOS INSCRITOS POR EL PERSONAL A CARGO PARA LA REALIZACIÓN 

DE TRÁMITES Y SOLICITUDES, ASÍ COMO TAMBIÉN A PERSONAS INTERESADAS EN 

CONOCER ESTA MODALIDAD DE ESTUDIO.  

BIBLIOTECAS 

DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE SE LE DIO INICIO AL PROGRAMA “BIBLIOTECA 

EN TU COLONIA”, DONDE SE RELIZARON ACTIVIDADES EN LA COLONIA SANTA 

MARIA, SEBASTIAN MOLAS Y BENITO JUAREZ.  

DEPORTES. 

5 DE NOVIEMBRE 

• MEDALLA DE PLATA PARA KARIME ORTIZ EN LOS JUEGOS PANAMERICANOS 

REALIZADOS EN COLOMBIA EN LA DISCIPLINA DE LUCHAS ASOCIADAS 

• PARTIDO DE TAPIRES VARONIL VS MAYAS DE PISTÉ CYBA VARONIL 

• SELECTIVO ESTATAL DE LEVANTAMIENTO DE PESAS REALIZADO EN MÉRIDA, 

YUCATÁN DONDE SE OBTUVIERON 16 MEDALLAS  

• JUEGO DE ESTRELLAS DEL 2º CAMPEONATO DE SÓFTBOL INTERCOMISARIAS 

REALIZADO EN DZONOT AKE 

7 DE NOVIEMBRE 

• ABANDERAMIENTO PARA NACIONAL CONADE 2022 EN EL SIGLO XXI DONDE 

PARTICIPÓ EL ATLETA ERNESTO BAAS GUEMEZ EN LA CATEGORÍA DE DÉBILES 

VISUALES  

11 DE NOVIEMBRE  

• PARTIDO DE LOS TAPIRES DE TIZIMIN DE LA 8ª COPA CYBA VS NEREO PROGRESO 

• INAUGURACIÓN DEL DOMO, GRADAS Y PINTURA DE LA CANCHA DE MINI 

BÁSQUETBOL DEL FURATIZ 



• PREMIACIÓN DE LA LIGA MUNICIPAL DE BÁSQUETBOL COLEGIAL REALIZADO EN 

LA VALENCIA 

12 DE NOVIEMBRE  

• PARTIDO DE LOS GENERALES DE DURANGO DE LA LIGA INVERNAL DE LA LIGA 

MEXICANA DE BÉISBOL  

• FINAL DE LA LIGA INFANTIL DE BÉISBOL ACADEMIA BUCTZOTZ VS CACHORROS 

DEL CUYO EN EL CAMPO DE LA AVIACIÓN  

• PARTIDO DE TAPIRES FEMENIL REALIZADO EN MERIDA DE LA 1ª COPA CYBA 

FEMENIL  

19 DE NOVIEMBRE  

• 3ER ENCUENTRO DEPORTIVO DE VELOCIDAD, SALTO Y LANZAMIENTO 

REALIZADO EN LA PISTA DE ATLETISMO DONDE PARTICIPARON ATLETAS DE 

MERIDA, VALLADOLID Y TIZIMIN  

• PARTICIPACIÓN DE TIRO CON ARCO EN LA XV COPA REGIONAL INODORO 2022 EN 

LA CIUDAD DE MERIDA DONDE OBTUVIERON 3 MEDALLAS 

• ERNESTO BAAS OBTIENE 2 MEDALLAS EN LOS PARANACIONALES CONADE EN 

ATLETISMO 

• TAPIRES DE TIZIMIN VIAJA A PLAYA DEL CARMEN PARA REINAUGURAR LA 

DUELA DE LA CANCHA DE BÁSQUETBOL VS DORADOS DE PLAYA  

20 DE NOVIEMBRE  

• DESFILE DE LA REVOLUCIÓN MEXICANA 

• JUEGO DE LA MAQUINA AZUL DE BÉISBOL EN TIZIMIN DE LA LIGA ESTATAL DE 

BÉISBOL  

21 DE NOVIEMBRE  

• CLÍNICA DE CAPACITACIÓN PARA OMPAYER DE LA LIGA DEL CAMBIO EN EL 

GIMNASIO POLIFUNCIONAL  

25 DE NOVIEMBRE 

• INAUGURACIÓN DE LA CANCHA ROSA EN EL CENTRO COMUNITARIO CON 

PARTIDOS DE BÁSQUETBOL, FÚTBOL Y VOLEIBOL FEMENIL 

26 Y 27 DE NOVIEMBRE 

• EVENTOS DEPORTIVOS DEL CARNIVAL MOTOR SHOW  

30 DE NOVIEMBRE 

• ENTREGA DE DIPLOMAS DEL SICCED NIVEL 2 A LOS ENTRENADORES QUE 

APROBARON LA CAPACITACIÓN POR PARTE DEL IDEY 

ESCUELITAS DEPORTIVAS GRATUITAS DEL AYUNTAMIENTO 

ESTE MES ASISTIERON UN TOTAL DE 674 ALUMNOS EN LAS DIFERENTES SEDES Y 

DISCIPLINAS QUE SE IMPARTEN EN LA CASA DE LA CULTURA. TALES COMO: 

BASQUETBOL, FUTBOL, BEISBOL, SOFTBOL, VOLEIBOL, 

ATLETISMO, LUCHAS ASOCIADAS, LEVANTAMIENTO DE PESAS, BOX, TIRO CON 

ARCO, CHARRERIA Y TAE KWON DO. 

ALTO RENDIMIENTO. 

LUCHAS ASOCIADAS PARTICIPÓ EN EL PANAMERICANO REALIZADO EN 

COLOMBIA OBTENIENDO LA MEDALLA DE PLATA 

LEVANTAMIENTO DE PESAS PARTICIPÓ EN EL TORNEO NACIONAL DEL PAVO 

REALIZADO EN SAN LUIS POTOSÍ OBTENIENDO 9 MEDALLAS  



ATLETISMO OBTUVO 2 MEDALLAS EN EL PARA NACIONAL DE ATLETISMO 

CONADE 2022  

BOX CONTINUÓ SUS ENTRENAMIENTOS CON MIRAS A LOS NACIONALES CONADE 

2023 

TIRO CON ARCO PARTICIPÓ EN 2 EVENTOS EN MERIDA OBTENIENDO MEDALLAS 

EN AMBOS EVENTOS  

INFRAESTRUCTURA 

NÚMERO TOTAL DE CANCHAS EN LA CABECERA: 23 

NÚMERO DE CANCHAS QUE SE HAN REMODELADO EN LA CABECERA: 15 

TIZIMIN ACTIVO 

TORNEOS REALIZADOS DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE: 

LIGA MUNICIPAL DE BÁSQUETBOL 3ª EDICIÓN VARONIL Y 2ª EDICIÓN FEMENIL 

2ª EDICIÓN DEL TORNEO DE BÉISBOL DE 2ª FUERZA INTERCOMISARÍAS 

2ª EDICIÓN DEL TORNEO DE SOFTBOL FEMENIL INTERCOMISARÍAS 

1ª EDICIÓN DEL TORNEO DE BÉISBOL INFANTIL FUTURAS ESTRELLAS 

1ª EDICIÓN DE LA COPA MUNDIALITO FÚTBOL MUNICIPAL SUB 7, SUB 9, SUB 11, 

SUB 15 Y SUB 17 

2ª EDICIÓN DE SÓFTBOL CATEGORÍA VARONIL INTERMEDIA SABATINA. 

TORNEO DE FÚTBOL 7 VETERANOS VARONIL 

COPA COWI DE FÚTBOL 5 

TOTAL DE LIGAS Y TORNEOS: 64 

TOTAL DE GENTE QUE SE ENCUENTRA ACTIVA: 2,000 PERSONAS APOYOS 

ENTREGADOS 

APOYOS ECONÓMICOS ENTREGADOS EN TIZIMÍN A LOS EQUIPOS DE FÚTBOL DE 

1ª FUERZA ESTATAL DE VETERANOS Y 1ª ESTATAL MAQROO Y ALUXES 

ARBITRAJE Y TRANSPORTE. 

APOYO ENTREGADO DE MANERA MENSUAL DE $2,000 A CARLOS TAMAYO Y 

PEDRO MATOS SELECCIONADOS DE VENADOS FC 

APOYO PARA UNIFORMES DEPORTIVOS AL EQUIPO TAPIRES FEMENIL  

APOYO DE BOLETOS DE AVIÓN ENTREGADOS A LUCHAS ASOCIADAS. APOYO DE 

MATERIAL DEPORTIVO EN LAS SIGUIENTES COMISARIAS: POPOLNAH, SAN ISIDRO 

KM14, DZONOT CARRETERO, DZONOT MEZO, MOCTEZUMA, XPANHATORO, EL 

ALAMO, YAXCHEKU Y CHENKEKEN. 

ARTE Y CULTURA. 

• 06 DE NOVIEMBRE SE REALIZÓ EL TRADICIONAL CONVITE, DONDE PARTICIPARÓN 

LOS DIPUTADOS DE FERIA CON SUS RESPECTIVOS BALLET FOLKLÓRICO. 

• 08 DE NOVIEMBRE PRESENTACIÓN DE LA BANDA MUNICIPAL EN EL CEDE CON 

MOTIVO DEL 11º ANIVERSARIO EVENTO AL CUAL ASISTIERON AUTORIDADES 

MUNICIPALES Y EDUCATIVAS DEL INTERIOR DEL ESTADO.   

• 17 DE NOVEIMBRE PRESENTACIÓN DE LA BANDA MUNICIPAL EN EL SALÓN 

INTERNACIONAL DE LA FERIA XMATKUIL 2022. 

• 22 DE NOVIEMBRE A TRAVÉS DEL DEPARTAMENTO DE ARTE Y CULTURA SE 

REALIZÓ UN EVENTO A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA, LA PARTICIPACIÓN DE LOS 

GRUPOS MUSICALES SENS Y LOBO SHOW CON MOTIVO DEL DÍA DEL “MÚSICO”. 

 



• 25 DE NOVIEMBRE PRESENTACIÓN DEL TALLER DE TEATRO EN LA CASA DE LA 

CULTURA DE ESTA CIUDAD CON LA PUESTA EN ESCENA “LA FOTO DE MI 

CHICHI”, “COMO PELAR UN COCOYOL” Y LLEVADO POR “YUN KIMIL” EN EL 

PARQUE MAQUIO.  

• ACTUALMENTE SE CUENTA CON UNA MATRICULA DE 358 ALUMNOS QUE SON 

BENEFICIADOS CON LOS TALLERES QUE SE IMPARTEN EN LA CASA DE LA 

CULTURA. 

FOMENTO ECONÓMICO. 

• 09 DE NOVIEMBRE COMO PARTE DE LAS ESTRATEGIAS DE LA DIRECCIÓN DE 

FOMENTO ECONÓMICO Y EN COMPAÑÍA DE LA SEFOET, SE COORDINÓ E IMPARTIÓ 

EL TALLER DENOMINADO “MERCADO LIBRE” EN EL AUDITORIO DEL ZOOLOGICO. 

• 11 DE NOVIEMBRE SE PARTICIPÓ EN EL EVENTO DE CLAUSURA DEL 1ER FESTIVAL 

POR EL DÍA MUNDIAL DE LAS AVES MIGRATORIAS, EN EL QUE FUE SEDE “LA CASA 

DEL KAMBUL” DE LA LOCALIDAD DE TIZIMÍN. 

• 12 DE NOVIEMBRE SE LLEVÓ A CABO EL EVENTO DE LAS EMPRENDEDORAS EN EL 

EX CONVENTO DE TIZIMÍN. 

•  18 DE NOVIEMBRE LA DIRECCIÓN DE FOMENTO ECONÓMICO IMPARTIÓ EL 

TALLER DENOMINADO “ÉXITO EN LAS REDES”. 

• 23 DE NOVIEMBRE LA DIRECCIÓN DE FOMENTO ECONÓMICO FUE PARTÍCIPE DEL 

INICIO DE TALLERES DE PROFESIONALIZACIÓN TURÍSTICA QUE JUNTO LA 

SEFOTUR SE LLEVÓ A CABO EN EL PUERTO DEL CUYO, DICHO TALLER VA 

DIRIGIDO A LOS OPERADORES TURÍSTICOS ENFOCADOS EN LOS TOURS EN 

LANCHA. 

DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

PRESENTADO POR LA REGIDORA, MED. PALOMA ISABEL PÉREZ FLORES, EL CUAL 

ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

NOVENO. ATENTO LO ESTABLECIDO EN EL NOVENO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

EL SECRETARIO MUNICIPAL CEDE LA PALABRA AL REGIDOR M.D. JOSÉ 

ALEJANDRO MEZO GASTELUM, CON EL FIN DE PRESENTAR EL INFORME 

CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS DE LA 

COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

ACTO CONTINUO, EL REGIDOR M.D. JOSÉ ALEJANDRO MEZO GASTELUM, RINDE EL 

INFORME CORRESPONDIENTE, SIENDO EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DESARROLLO URBANO 

INFORME DE LA COMISION DEL DEPARTAMENTO DE DESARROLLO URBANO, SE 

REALIZARON LOS SIGUIENTES SERVICIOS: 

• RENOVACIÓN DE LICENCIAS DE USO DE SUELO CON UN MONTO RECAUDADO DE: 

$ 9,635.00 PESOS M/N. 

FOLIO TRAMITE RAZÓN SOCIAL COSTO 

781 RENOVACIÓN MARISOL TORRES ESCALANTE  $        220.00  

785 RENOVACIÓN GRUPO THAMIR S.A. DE C.V.  $        190.00  

789 RENOVACIÓN JORGE VALLEJO ARREOLA   $     1,880.00  



796 RENOVACIÓN GENARO ALEJO CETINA  $        190.00  

797 RENOVACIÓN AGUILAR LOPEZ MARIO DANIEL  $     2,020.00  

799 RENOVACIÓN 

GENNY GUADALUPE MENDICUTI 

LORIA  $        250.00  

808 RENOVACIÓN 

AGRONEGOCIOS SAN LORENZO 

S.P.R. DE R.L. DE C.V.  $        180.00  

811 RENOVACIÓN JESÚS ESTEBAN BALAM RUIZ  $        415.00  

812 RENOVACIÓN 

CINEMEX SAN ANTONIO S.A. DE 

C.V.  $     3,750.00  

814 RENOVACIÓN JESÚS JOEL CASTRO MENA  $        180.00  

818 RENOVACIÓN 

MARTHA MARINELLY VIDAL 

ÁLVAREZ  $        180.00  

819 RENOVACIÓN 

MARTHA MARINELLY VIDAL 

ÁLVAREZ  $        180.00  

  
RENOVACIÓN DE LICENCIA  $     9,635.00  

 

• LICENCIAS DE USO DE SUELO NUEVA CON UN MONTO RECAUDADO DE: $ 14,605.00 

PESOS M/N. 

FOLIO TRAMITE RAZÓN SOCIAL COSTO 

783 NUEVA ERIC HERNÁNDEZ VALLEJO  $        480.00  

787 NUEVA 

ANGELICA EUNICE GONZÁLEZ 

DÍAZ  $     1,850.00  

791 NUEVA 

SALVADOR ULISES PARRA 

MARMOLEJO  $        380.00  

792 NUEVA 

REYES GASPAR AGUIÑAGA 

MEDINA  $        380.00  

793 NUEVA CARLOS CUPUL PECH  $        380.00  

801 NUEVA ALEJANDRA MEDINA ALAMILLA  $        380.00  

803 NUEVA CABLEDINAMICA S.A. DE C.V.  $        840.00  

805 NUEVA DREAMSPACES S.A. DE C.V.  $     3,750.00  

807 NUEVA NANCY LIZOTTE  $     3,750.00  

813 NUEVA 

FARMACIAS UNIVERSITARIAS MID 

S.A. DE C.V.  $        940.00  

821 NUEVA 

VIZZUET MONZERRAT VARGAS 

GONZÁLEZ  $     1,475.00  

  
NUEVA LICENCIA  $   14,605.00  

 

• LICENCIAS NUEVAS DE CONSTRUCCIÓN CON UN MONTO DE: $ 35,245.00 PESOS 

M/N. 

FOLIO TRAMITE RAZÓN SOCIAL COSTO 

90 CONSTRUCCIÓN GENARO ALEJO CETINA  $      1,920.00  

91 CONSTRUCCIÓN DREAMSPACES S.A. DE C.V.  $    11,050.00  

92 CONSTRUCCIÓN NANCY LIZOTTE  $    20,440.00  



95 

CONSTRUCCIÓN VIZZUET MONZERRAT VARGAS 

GONZÁLEZ  $      1,835.00  

  
TOTAL  $    35,245.00  

 

•  OTROS INGRESOS RECAUDADOS DE INTERCONEXIÓN DE AGUA POTABE CON UN 

MONTO DE: $ 349,220.00 PESOS M/N. 

 

 

• OTROS INGRESOS RECAUDADOS CON UN MONTO DE: $ 12,470.00 PESOS M/N. 

FOLIO TRAMITE RAZÓN SOCIAL COSTO 

188 DESLINDE 

MANUELA VERÓNICA AMAYA 

CANTO  $      1,000.00  

190 ALINEAMIENTO 

MI PLAZA ADMINISTRADORA 

CAPITAL S.A.P.I. DE C.V.  $         320.00  

194 DEMOLICION 

MARISOL GUADALUPE CONDE 

RUZ  $         450.00  

195 

TERMINACION 

DE OBRA FIDEICOMISO OPSIMEX 4594  $      3,950.00  

196 

TERMINACION 

DE OBRA FIDEICOMISO OPSIMEX 4594  $      6,750.00  

 
  TOTAL $12,470.00 

 

 EL MONTO TOTAL RECAUDADO HASTA EL DIA 30 DE NOVIEMBRE DE 2022 ES 

DE: $421,175.00 PESOS M/N. 

ADMINISTRACIÓN 

INFORME DE LA COMISION DEL DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN EN LA 

CUAL SE REALIZO LO SIGUIENTE: 

SEMANA 1 DEL 01 AL 05 DE NOVIEMBRE DE 2022 

• VISITAS A COMISARÍAS VARIAS POR APOYO DE VIVIENDA ETAPA 7. 

− FELIPE CARRILLO PUERTO 2 

− ADOLFO LÓPEZ MATEOS 

− SAN MANUEL KM 11 

− SAN ISIDRO KM 14 

− SAN JOSÉ MONTECRISTO 

− EL EDÉN 

• CONFORMACIÓN DE COMITÉ EN COMISARÍAS VARIAS. 

• TOMA DE FOTOGRAFÍAS DE PLACAS DE LAS OBRAS EN DISTINTO LUGARES DE 

TIZIMÍN. 

FOLIO TRAMITE RAZÓN SOCIAL COSTO 

187 INTERCONEXIÓN ANGEL VALERIO PARRA  $    10,000.00  

189 INTERCONEXIÓN DREAMSPACES S.A. DE C.V.  $ 144,350.00  

192 INTERCONEXIÓN NANCY LIZOTTE  $ 167,160.00  

193 INTERCONEXIÓN JESUS OMAR AGUIÑAGA AKE  $    27,710.00  

  
INTERCONEXIÓN  $ 349,220.00  



SEMANA 2 DEL 07 AL 12 DE NOVIEMBRE DE 2022 

• VISITAS POR APOYO DE VIVIENDA ETAPA 6 EN LA LOCALIDAD DE TIZIMÍN. 

• VISITAS A COMISARÍAS VARIAS POR APOYO DE VIVIENDA ETAPA 8. 

− CHAN CENOTE 

− SAN ANDRÉS 

− TRASCORRAL 

− CHAN TRES REYES 

• VISITAS A COMISARÍAS VARIAS POR APOYO DE VIVIENDA ETAPA 9. 

− EL ÁLAMO 

− POPOLNAH 

• INTEGRACIÓN DE COMITÉ DE OBRA DE ETAPA 6 Y 8. 

• JUNTA DE ENTRADA DE DOCUMENTACIÓN PARA APOYO DE VIVIENDA DE 

CAPACITACIÓN DE LAS MISMAS. 

• FORMACIÓN DE COMITÉS EN COMISARÍAS Y FIRMA DE ACTAS POR LOS 

BENEFICIARIOS DE VIVIENDA. 

SEMANA 3 DEL 14 AL 19 DE NOVIEMBRE DE 2022 

• VISITAS A COMISARÍAS VARIAS POR APOYO DE VIVIENDA ETAPA 10. 

− SUCOPO 

− KABICHEN 

• VISITAS A COMISARÍAS VARIAS POR APOYO DE VIVIENDA ETAPA 11. 

− LA SIERRA 

− TEAPA 

− SAN JUAN KM 4 

• INTEGRACIÓN DE COMITÉS DE OBRA DE ETAPA 10 Y 11. 

• SE REALIZARON LAS CEDULAS DE ENTREGA DE LAS OBRAS FAISM-096-VIV-019-

2022 A FAISM-096-OC-040-2022. 

• REGISTRO DE OBRAS A REALIZAR EN LA PLATAFORMA MIDS. 

SEMANA 4 DEL 21 AL 26 DE NOVIEMBRE DE 2022 

• VISITAS A COMISARÍAS VARIAS POR APOYO DE VIVIENDA ETAPA 12 

− SAN LUIS TZUC TUC 

− TIXCANCAL 

− SAN LORENZO CHIQUILÁ 

− SAN ISIDRO KANCAB DZONOT 

− DZONOT MEZO 

• VISITAS A COMISARÍAS VARIAS POR APOYO DE VIVIENDA ETAPA 13. 

− SANTA ELENA 

− SAN HIPÓLITO 

− LUIS ROSADO VEGA 

− SANTA ROSA CONCEPCIÓN 

• INTEGRACIÓN DE COMITÉS DE OBRAS DE VIVIENDA ETAPA 12 Y 13 

• SE RECABARON EVIDENCIAS FOTOGRÁFICAS DE TODAS LAS OBRAS DE VIVIENDA 

SEMANA 5 DEL 28 AL 30 DE NOVIEMBRE DE 2022 

• ESCANEO DE EXPEDIENTES TÉCNICOS DE LAS OBRAS 2022. 



• ORGANIZACIÓN DE EVIDENCIAS FOTOGRÁFICAS DE VIVIENDAS DE TIZIMÍN Y SUS 

COMISARÍAS.  

• IMPRESIÓN DE REPORTES DE CAPACITACIÓN DEL COMITÉ DE PARTICIPACIÓN 

SOCIAL. 

• SE SUBIÓ A PLATAFORMA LAS CEDULAS DE ENTREGA DE LAS OBRAS. 

• FIRMA DE OBRAS SUBIDAS A PLATAFORMA MIDS. 

ALBAÑILERIA 

INFORME DE LA COMISIÓN DEL DEPARTAMENTO DE ALBAÑILERÍA EN LA CUAL 

SE REALIZARON LOS SIGUIENTES TRABAJOS EN DIFERENTES PUNTOS:  

SEMANA 1 DEL 01 AL 05 DE NOVIEMBRE DE 2022 

LUGAR: TIZIMIN. 

CANTIDAD: 8 PERSONAS 

DESCRIPCIÓN: CONSTRUCCIÓN DE 7 CUARTOS DORMITORIOS EN EL RECINTO 

FERIAL EN EL ÁREA DE GANADOS CON UN TOTAL DE 28.50 M DE FRENTE X 4 M X 

3.50 DE ALTURA, SE COMENZÓ CON EL DESPLANTE, SE COLOCÓ LA CADENA PARA 

POSTERIORMENTE LEVANTAR LOS MUROS.  

SEMANA 2 DEL 07 AL 12 DE NOVIEMBRE DE 2022 

LUGAR: TIZIMIN.  

CANTIDAD: 8 PERSONAS 

DESCRIPCIÓN: SE CONTINÚA CON LOS TRABAJOS EN EL RECINTO FERIAL, 

CUARTOS DORMITORIOS, SE COMIENZA A LEVANTAR LOS MUROS PARA 

POSTERIORMENTE COLAR DADOS Y CASTILLOS.  

SEMANA 3 DEL 14 AL 19 DE NOVIEMBRE DE 2022 

LUGAR: TIZIMIN.  

CANTIDAD: 8 PERSONAS 

DESCRIPCIÓN: SE CUELAN 6 ARCOS CON MEDIDAS DE 2.50 DE ANCHO X 120, PARA 

LOS CUARTOS DORMITORIOS EN EL RECINTO FERIAL.  

SEMANA 4 DEL 21 AL 26 DE NOVIEMBRE DE 2022 

LUGAR: TIZIMIN.  

CANTIDAD: 7 PERSONAS 

DESCRIPCIÓN: TRABAJOS EN EL RECINTO FERIAL EN EL ÁREA DEL TEATRO DEL 

PUEBLO, SE REALIZARON TRABAJOS DE DEMOLICIÓN DE LAS BANCAS EN MAL 

ESTADO. 

LUGAR: TIZIMIN.  

CANTIDAD: 5 PERSONAS 

DESCRIPCIÓN: SE COLARON 25 METROS DE BANQUETA X 2 M DE ANCHO, EN EL 

AREA DEL TEATRO DEL PUEBLO.  

SEMANA 5 DEL 28 AL 30 DE NOVIEMBRE DE 2022 

LUGAR: TIZIMIN.  

CANTIDAD: 8 PERSONAS 

DESCRIPCIÓN: SE REALIZARON TRABAJOS DE ALBAÑILERÍA EN EL 

POLIFUNCIONAL, SE CONSTRUYO UNA BODEGA EN EL ÁREA DE LAS GRADAS.  

CONSTRUCCIÓN 

 



INFORME DE LA COMISIÓN DEL DEPARTAMENTO DE CONSTRUCCION EN LA CUAL 

SE REALIZO LA SUPERVISON DE LAS SIGUIENTES OBRAS:  

SEMANA 1 DEL 01 AL 05 DE NOVIEMBRE DE 2022 

• FAISM-096-OC-014-2022: CONSTRUCCIÓN DE TECHADO EN ESPACIO 

MULTIDEPORTIVO Y BIENES PÚBLICOS NO MATERIAL DE DESECHO NI 

LAMINA DE CARTÓN O ASBESTO EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIXCANCAL 

ASENTAMIENTO TIXCANCAL. SE OBSERVA QUE SE REALIZA LA INSTALACIÓN Y 

COLOCACIÓN DE LA MALLA CICLÓNICA, ASÍ COMO LA APLICACIÓN DE LA 

PINTURA CORRESPONDIENTE, LA OBRA SE ENCUENTRA EN UN 100% DE AVANCE.  

• FAISM-096-OC-015-2022: CONSTRUCCIÓN DE TECHADO EN ESPACIO 

MULTIDEPORTIVO Y BIENES PÚBLICOS NO MATERIAL DE DESECHO NI 

LAMINA DE CARTÓN O ASBESTO EN TIZIMÍN LOCALIDAD CHAN CENOTE 

ASENTAMIENTO CHAN CENOTE. SE OBSERVA QUE SE REALIZA LA INSTALACIÓN 

Y COLOCACIÓN DE LA MALLA CICLÓNICA, ASÍ COMO LA APLICACIÓN DE LA 

PINTURA CORRESPONDIENTE, LA OBRA SE ENCUENTRA EN UN 100% DE AVANCE.  

SEMANA 2 DEL 07 AL 12 DE NOVIEMBRE DE 2022 

• CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN 

(ETAPA 1) SE OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO TRABAJOS DE CANCELERÍA Y 

TRABAJOS ELÉCTRICOS, QUEDANDO PENDIENTE LA APLICACIÓN DE PINTURA. LA 

OBRA CUENTA CON UN 90 DE AVANCE%.  

• CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN 

(ETAPA 2) SE OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO TRABAJOS EN MUROS, TECHO, 

ASÍ COMO DETALLES EN EL PISO, QUEDANDO PENDIENTE LOS TRABAJOS DE 

CANCELERÍA, TRABAJOS ELÉCTRICOS Y DE PINTURA. LA OBRA CUENTA CON UN 

70% DE AVANCE. 

• CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN 

(ETAPA 3) SE OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO LOS TRABAJOS DE CANCELERÍA 

EN PUERTAS Y VENTANAS, ASÍ COMO LA PINTURA. LA OBRA CUENTA CON UN 

100%. 

• CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN 

(ETAPA 4) SE OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO LOS TRABAJOS DE CANCELERÍA 

Y TRABAJOS ELÉCTRICOS. LA OBRA CUENTA CON UN 90% DE AVANCE. 

QUEDANDO PENDIENTE LA APLICACIÓN DE LA PINTURA. 

• CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN 

(ETAPA 5) SE OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO DETALLES EN LA 

CONSTRUCCIÓN DE LOS CUARTOS, QUEDANDO PENDIENTE LOS TRABAJOS DE 

CANCELERÍA, PINTURA Y TRABAJOS ELÉCTRICOS, LA OBRA CUENTA CON UN 80 

DE AVANCE%. 

SEMANA 3 DEL 14 AL 19 DE NOVIEMBRE DE 2022 

• FAISM-096-POZOS-024-2022: CONSTRUCCIÓN DE POZOS DE ABSORCIÓN EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN, ASENTAMIENTO TIZIMÍN, CENTRO. SE REALIZA 

VISITA DE OBRA CON LA EMPRESA CONSTRUCTORA PARA UBICAR LOS PUNTOS 

DONDE SE EMPEZARÁN A REALIZAR LOS TRABAJOS PRELIMINARES.   



• FAISM-096-OC-025-2022: REHABILITACIÓN DE PARQUE PÚBLICO EN TIZIMÍN 

LOCALIDAD KIKIL ASENTAMIENTO KIKIL. OBRA QUE NO CUMPLIÓ CON LOS 

LINEAMIENTOS DE LA LICITACIÓN Y FUE DECLARADA “DESIERTA” 

• FAISM-096-OC-026-2022: CONSTRUCCIÓN DE DRENAJE PLUVIAL EN TIZIMÍN 

LOCALIDAD SANTA ROSA Y ANEXAS. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE SE INICIAN LOS TRABAJOS DE LIMPIEZA DEL TERRENO. LA OBRA 

CUENTA CON UN 10% DE AVANCE. 

• FAISM-096-VT-027-2022: CONSTRUCCIÓN DE PAVIMENTACIÓN EN TIZIMÍN 

LOCALIDAD TIZIMÍN. SE OBSERVA QUE SE REALIZAN TRABAJOS DE LIMPIEZA, 

TRAZO Y NIVELACIÓN, QUEDANDO PENDIENTE LOS TRABAJOS DE TERRACERÍA, 

BASE, APLICACIÓN DE LOS DOS RIEGOS Y SELLO TAPÓN. LA OBRA TIENE UN 

AVANCE DEL 30%. 

• FAISM-096-AP-028-2022: CONSTRUCCIÓN DE RED O SISTEMA DE AGUA 

ENTUBADA EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN. SE OBSERVA QUE SE HAN 

REALIZADO TRABAJOS DE LIMPIEZA DEL TERRENO, ASÍ COMO LA EXCAVACIÓN 

CON LA MAQUINA ZANJADORA PARA COLOCACIÓN DE LA TUBERÍA 

CORRESPONDIENTE Y LOS MURETES QUE CORRESPONDAN, LA OBRA CUENTA 

CON UN 60% DE AVANCE. 

SEMANA 4 DEL 21 AL 26 DE NOVIEMBRE DE 2022 

• FAISM-096-OC-029-2022: CONSTRUCCIÓN DE CENTRO CULTURAL Y/O 

ARTÍSTICO EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN DEL CENTRO DE DESARROLLO 

COMUNITARIO. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE HAN 

REALIZADO TRABAJOS DE LIMPIEZA Y SE REALIZA LA EXCAVACIÓN DE ZANJA 

DONDE POSTERIORMENTE SE COLARAN LAS ZAPATAS CORRESPONDIENTES, ASÍ 

COMO TRABAJOS DE CIMENTACIÓN DE MAMPOSTERÍA. 

• FAISM-096-VIV-030-2022: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 6) SE OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO 

TRABAJOS DE LIMPIEZA, EXCAVACIÓN, MAMPOSTERÍA, MUROS DE BLOCK, 

TECHO Y EL PISO CORRESPONDIENTE, QUEDANDO PENDIENTE LOS TRABAJOS DE 

CANCELERÍA, ELÉCTRICO Y PINTURA. LA OBRA CUENTA CON UN 70% DE AVANCE. 

• FAISM-096-VIV-031-2022: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 7), SE REALIZA VISITA DE OBRA PARA 

UBICAR A LOS BENEFICIARIOS EN LAS COMISARÍAS DE KABICHEN Y SUCOPO. 

• FAISM-096-VIV-032-2022: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 8) SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO TRABAJOS DE EXCAVACIÓN, MAMPOSTERÍA, 

LEVANTAMIENTO DE MURO, TECHO Y PISO LA OBRA CUENTA CON UN 35% DE 

AVANCE. 

• FAISM-096-VIV-033-2022: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 9) SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO TRABAJOS DE EXCAVACIÓN, MAMPOSTERÍA, 

LEVANTAMIENTO DE MURO, TECHO Y PISO LA OBRA CUENTA CON UN 35% DE 

AVANCE. 

• FAISM-096-VIV-034-2022: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 10) SE REALIZA VISITA DE OBRA PARA 



UBICAR A LOS BENEFICIARIOS EN LAS COMISARÍAS DE EL EDÉN, SAN JOSÉ 

MONTECRISTO, SAN ISIDRO, FELIPE CARRILLO PUERTO. 

• FAISM-096-VIV-035-2022: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 11) SE REALIZA VISITA DE OBRA PARA 

UBICAR A LOS BENEFICIARIOS A LOS CUALES SE LES IRA SURTIENDO EL 

MATERIAL CORRESPONDIENTE LA OBRA CUENTA CON UN 10% DE AVANCE. 

SEMANA 5 DEL 28 AL 30 DE NOVIEMBRE DE 2022 

• FAISM-096-VIV-036-2022: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 12) SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO TRABAJOS DE EXCAVACIÓN, MAMPOSTERÍA, 

LEVANTAMIENTO DE MURO, TECHO Y PISO LA OBRA CUENTA CON UN 35% DE 

AVANCE. 

• FAISM-096-VIV-037-2022: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 13. 

• FAISM-096-OC-038-2022: CONSTRUCCIÓN DE GUARNICIONES Y BANQUETAS EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE 

SE HAN REALIZADO TRABAJOS DE LIMPIEZA, COLADO DE GUARNICIONES, 

COLADO DEL PISO CORRESPONDIENTE EN EL TRAMO QUE CORRESPONDE A LA 

TELESECUNDARIA. 

•  DE IGUAL FORMA SE INICIAN LABORES POR EL TRAMO QUE CORRESPONDE AL 

RUMBO DEL KÍNDER Y AL CEDE, LA OBRA CUENTA CON UN 35%. 

• FAISM-096-POZOS-039-2022: CONSTRUCCIÓN DE POZOS DE ABSORCIÓN EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN, ASENTAMIENTO TIZIMÍN CENTRO. 

SE REALIZA VISITA DE OBRA CON LA EMPRESA CONSTRUCTORA PARA UBICAR 

LOS PUNTOS DONDE SE EMPEZARÁN A REALIZAR LOS TRABAJOS PRELIMINARES.   

• SE REALIZA TRABAJOS EN EL LIENZO CHARRO, EXCAVACIÓN DE TODO EL 

CUADRANTE, ASÍ COMO LA MAMPOSTERÍA REQUERIDA Y POSTERIORMENTE 

SE INICIA CON EL LEVANTAMIENTO DE MURO DE BLOCK. 

• SE REALIZA EL ARMADO DE LOS EXPEDIENTES TÉCNICOS DE OBRA QUE 

SERÁN TURNADOS A FIRMAS PARA POSTERIORMENTE SER ENVIADOS AL 

INDERM TIZIMÍN PARA SU REVISIÓN Y VALIDACIÓN, LOS EXPEDIENTES A 

ENVIAR SON UN TOTAL DE 40 OBRAS. 

DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

PRESENTADO POR EL M.D. JOSÉ ALEJANDRO MEZO GASTELUM, SIENDO ESTE 

APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DÉCIMO. DE CONFORMIDAD CON EL DÉCIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

SECRETARIO MUNICIPAL CEDE EL USO DE LA VOZ AL REGIDOR C. JOSÉ DANIEL 

UITZIL BALAM, CON EL FIN DE PRESENTAR EL INFORME CORRESPONDIENTE AL 

MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS DE LA COMISIÓN DE SERVICIOS 

PÚBLICOS. ACTO CONTINUO, EL REGIDOR C. JOSÉ DANIEL UITZIL BALAM, RINDE 

EL INFORME CORRESPONDIENTE, SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - -  

 



ALUMBRADO PÚBLICO. 

DURANTE EL MES DE OCTUBRE SE REALIZARON LABORES EN LA CUIDAD Y 18 

COMISARÍAS, UTILIZANDO EL SIGUIENTE MATERIAL: 

244 FOTOCELDAS. 

146 LÁMPARAS LED DE 40 WATTS. 

192 FOCOS DE 65 WATTS. 

107 REPORTES PARA RECONEXIÓN. 

14 BRAZOS. 

16 CENTRO DE CARGA. 

525 MTS CABLE POT 2 + 1. 

200 MTS CABLE POT #12. 

15 MTS DE CABLE #8. 

ADICIONALMENTE SE APOYÓ EN EL RECINTO FERIAL CON LA INSTALACIÓN DE 19 

REFLECTORES Y REPARACIÓN DE TODO EL SISTEMA ELÉCTRICO. 

CEMENTERIOS. 

 SE REALIZÓ LA LIMPIEZA, BARRIDO Y DESHIERBE COMO CADA MES, ASÍ COMO 

LA PINTURA Y EMBELLECIMIENTO DEL CEMENTERIO POR LAS CELEBRACIONES 

DEL MES DE NOVIEMBRE. 

RELACIÓN DE VENTAS EN EL CEMENTERIO DURANTE EL MES. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CEMENTERIO JARDINES 

DE LA PAZ 

IMPORTE 

RENTA POR 2 AÑOS 0                  0 

EXHUMACIONES 3       1,800.00 

INHUMACIONES 3       1,500.00 

RENTA POR 1 AÑO 2       3,000.00           

FOSAS DE 

CONTADO 

3      40,000.00 

VENTA DE OSARIOS 3        3,000.00 

CONVENIOS DE 

FOSAS 

10     46,000.00 

REGULARIZACIÓN 

DE FOSAS 

0                   0 

ABONO DE FOSAS 31    56,300.00 

VENTA DE TAPAS 0                  0         

TOTAL DE INGRESOS  

 

  151,600.00 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EL TOTAL DE INGRESOS FUE DE $ 153,831.00 

RASTRO MUNICIPAL. 

EN ESTE MES SE SACRIFICARON 1640 CERDOS Y 69 BOVINOS, LOS CUALES SE 

INSPECCIONARON QUE SE ENCUENTREN EN BUENAS CONDICIONES DE SALUD 

ANTES DEL SACRIFICIO. 

SE REALIZARON 69 TOMAS DE MUESTRA DE SUERO SANGUÍNEO EN BOVINOS. 

SE DECOMISARON 81 VISERAS VERDES POR DIFERENTES PATOLOGÍAS 

(PARÁSITOS MALFORMACIONES, ETC.), 35 VISERAS ROJA SUGESTIVAS A 

COMPLEJO RESPIRATORIO. 

MANTENIMIENTO Y REPARACIÓN DE INSTALACIONES. 

SE CAMBIAN LAS PALETAS, BANDAS DEL MOTOR, CADENA Y CHUMACERAS DE 

LA MAQUINA DEPILADORA DE CERDOS. 

SE REALIZÓ LA LIMPIEZA DE LAS ÁREAS VERDES Y TINACO DEL RASTRO 

MUNICIPAL. 

SE TUVO LA VISITA DEL PERSONAL DE LA SECRETARIA DE SALUD PARA 

REALIZAR MUESTRAS DE CLEMBUTEROL EN LAS RESES Y DEL PERSONAL DE 

COMITÉ ESTATAL PARA EL FOMENTO Y PROTECCIÓN PECUARIA DEL ESTADO DE 

YUCATÁN Y QUINTANA ROO. 

MERCADO MUNICIPAL. 

SE REALIZA LAS ACTIVIDADES COTIDIANAS COMO SON LA SUPERVISIÓN DEL 

INGRESO DE TODO TIPO DE CARNE, PARA QUE CUMPLA CON TODOS LOS 

REQUISITOS PARA SU VENTA, LIMPIEZA DEL CUARTO FRIO, ASÍ COMO DE 

BASURA. ADEMÁS DE:  

SE REALIZO COMO CADA 6 MESES LA LIMPIEZA DE FOSAS SÉPTICAS. 

SE CAMBIÓ EL TRANSFORMADOR DE CORRIENTE QUE ALIMENTA LA CÁMARA DE 

CUARTO FRIO. 

MANTENIMINETO GENERAL DEL LOCAL COMPLETO, ASÍ COMO UNA INSPECCIÓN 

DE PROTECCIÓN CIVIL PARA PREVENIR ALGUNA FUGA Y TENER TODO EN 

CONDICIONES ADECUADAS POR LA PROXIMIDAD DE LA FERIA DE TIZIMÍN. 

LOS INGRESOS DEL MES DE OCTUBRE MUESTRAN EN LA SIGUIENTE TABLA: 

  

CEMENTERIO GENERAL IMPORTE 

RENTA DE 2 AÑOS 4    10,000.00 

RENTA DE 1 AÑO 1      1,500.00 

REGULARIZACIÓN  1      3,000.00 

INHUMACIÓN 5      2,500.00 

 CONVENIOS  2     11,000.00 

ABONO DE FOSAS  1       1,170.00 

TOTAL DE INGRESOS      29,170.00 

CUARTO FRIO $ 22,021.00 

BAÑOS $ 17,595.00 

PERMISOS PROVISIONAL $      390.00 



 

 

              

AGUA POTABLE. 

 SE REALIZARON LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES: 

14 CONSTANCIAS DE NO ADEUDO. 

14 VERIFICACIONES PARA CONTRATOS DE AGUA POTABLE  

13 CONTRATOS DE AGUA POTABLE. 

16 TOMAS NUEVAS DOMICILIARIAS. 

4 FUGAS DE RED  

3 RECONEXIONES DE TOMA DE AGUA. 

1 INSTALACIÓN DE MEDIDOR. 

106 REPARACIONES DE FUGA. 

37 VISITAS A COMISARIAS. 

SE DISTRIBUYERON 6,450 LITROS DE HIPOCLORITO, EN PLANTAS (59,54, 47) AGUA 

POTABLE DE TIZIMÍN Y SUS COMISARIAS. 

ATENCIÓN AL CIUDADANO. 

SE ATIENDE A TODA PERSONA QUE ACUDE A LA DIRECCIÓN PARA INFORMAR DE 

ALGÚN REPORTE O ANOMALÍA EN ESTA DIRECCIÓN QUE EN SU MAYORÍA SON DE 

RECOLECTA DE BASURA. 

REPORTES ATENDIDOS: 

  16 CONTRATOS NUEVOS. 

6 QUEJAS POR NO PASAR POR LA RECOLECCIÓN DE LA BASURA. 

3 CANCELACIONES DE SERVICIO DE RECOLECTA POR CAMBIO DE DOMICILIO. 

0 REPORTES DE ANIMALES MUERTOS. 

5 REPORTES DE BACHEO EN DIFERENTES CALLES DE LA CIUDAD. 

1 OTROS REPORTES (BARRIDO, LIMPIEZA DE ALCANTARILLAS, PODA DE ÁRBOLES 

ETC.) 

PARQUES Y JARDINES E IMAGEN. 

SE DA MANTENIMIENTO A LOS 29 PARQUES DE LA CIUDAD CON RECOLECCIÓN DE 

BASURA TODOS LOS DÍAS. 

TAMBIÉN SE ATENDIERON CON LIMPIEZA, CHAPEO Y RECOLECTA DE BASURA 

PUNTOS IMPORTANTES DENTRO LA CIUDAD COMO FRACCIONAMIENTOS, 

CEMENTERIOS, CAMPOS DEPORTIVOS, AVENIDAS PRINCIPALES Y HOSPITALES. 

SE PINTARON LOS SIGUIENTES ESPACIOS: PARQUE DE LOS ALMENDROS, PARQUE 

WILLIAN BRITO, LA ENTRADA DEL CEMENTERIO ANTIGUO, PARQUE DEL RECINTO 

FERIAL Y ÁREA DE GANADOS. 

SE PLANTARON 50 ÁRBOLES DE CEDRO EN EL CAMBIO DE TREN. 

RECOLECCIÓN DE BASURA Y RELLENO SANITARIO. 

SE RECOLECTA BASURA EN LAS COLONIAS DE TIZIMÍN EN EL CUAL SE LE DA EL 

SERVICIO 2 VECES A LA SEMANA, TRABAJO REALIZADO CON 5 VEHÍCULOS 

RECOPILANDO UN TOTAL DE 1030 TONELADAS. 

 

 

 

BAÑOS PRIVADO $      600.00 

 $ 40,606.50 



TABLA DE CAMIONES DE RECOLECCIÓN. 

 

 

 

 

 

 

 

 

BARRIDO DE DÍA Y DE NOCHE. 

SE REALIZA LIMPIEZA Y CHAPEO EN DIVERSAS CALLES Y ESCARPAS DE LA 

CIUDAD, REACOMODANDO CALLES Y ÁREAS PARA UN MEJOR SERVICIO Y SE 

REFORZÓ EL CHAPEO Y BARRIDO EN LAS CALLES DE LA CIUDAD. 

EN EL ÁREA NOCTURNO SE LIMPIARON ESCARPAS Y ORILLAS CON HIERBAS, 

CALLES PRINCIPALES, CALLES DEL CEMENTERIO ANTIGUO. 

BACHEO. 

ESTE MES SE BACHEARON 41 TRAMOS DE CALLES EN LA CIUDAD DE TIZIMÍN, 

YUCATÁN. 

SE BACHEO EN SU TOTALIDAD LA COLONIA CNC Y LA CICLOPISTA DEL TREN A 

PARTIR DE LA CALLE 79 (SORIANA) HASTA LA SALINERA. 

SE TAPARON 9 REPARACIONES DE AGUA POTABLE Y SE REALIZÓ UN TOPE.    

SE REPARO EN SU TOTALIDAD LA TOTALIDAD DE LA AVIACIÓN.                           

SE RECIBIÓ 30 M3 DE ASFALTO, 14 M3 DE CEMANTE Y 5,000 LITROS DE EMULSIÓN 

(PETRÓLEO).  

ZOOLÓGICO 

 EN EL TRANSCURSO DE ESTE MES SE LES HA DADO MANTENIMIENTO A LAS 

ÁREAS VERDES Y SE HACE LIMPIEZA DE TODO EL ZOOLÓGICO TODOS LOS DÍAS 

CON TRANSPORTE DE BASURA AL RELLENO SANITARIO.  SE LE HACE LIMPIEZA A 

LOS ESTANQUE, ENCIERROS Y PILAS DE LOS ANIMALES Y SE LE DA ATENCIÓN 

MEDICA AL ANIMAL QUE LO NECESITE DE IGUAL MANERA SE LE VITAMINA Y SE 

LES PONE ANTIBIÓTICOS PARA EVITAR POSIBLES ENFERMEDADES.  

ALIMENTACIÓN 

DURANTE EL MES DE NOVIMEBRE SE LES DIO PARA CONSUMIR A LOS ANIMALES, 

FRUTAS VERDURAS Y ALIMENTO BALANCEADO DE PRIMERA CALIDAD. 

 

FRUTAS Y VERDURAS          $ 56,910.00 

POLLO FRESCO                      $ 47,250.00 

TORTILLAS                              $   2,250.00 

ALIMENTO BALANCEADO $ 36,088.00 

TOTAL, GASTOS                     $ 142,498.00 

LAS ENTRADAS DE ESTE MES SON: 

               BAÑOS: $   1,730.00 

               TREN:   $    1,360.00 

                TOTAL: $ 3,090.00 

UNIDAD TOTAL DE MES 

HÁBITAT 482 

FORD ROJO   90 

CHIMES   80 

MERCEDES BENZ DE  383 

CHEVROLET SILVERADO   

TOTAL EN TONELADAS 1,035 



DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA QUE REALIZAR, DE MODO QUE, AL NO 

HABER MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL 

INFORME PRESENTADO POR EL REGIDOR C. JOSÉ DANIEL UITZIL BALAM, SIENDO 

ESTE APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - -  

DECIMOPRIMERO. PROSIGUIENDO CON EL DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA, 

COMO DECIMOPRIMER PUNTO, EL SECRETARIO MUNICIPAL CEDE EL USO DE LA 

VOZ A LA REGIDORA MED. ANTONIA GUADALUPE MARRUFO DÍAZ, CON EL FIN DE 

PRESENTAR EL INFORME CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS 

MIL VEINTIDÓS, DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO. - - - - - - - - - - - - - - - -  

ACTO CONTINUO, LA REGIDORA MED. ANTONIA GUADALUPE MARRUFO DÍAZ, 

RINDE EL INFORME CORRESPONDIENTE, SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - 

COORDINACIÓN DE SALUD. 

DURANTE EL MES DENOVIEMBRE SE OTORGARON UN TOTAL DE 567 CONSULTAS 

MÉDICAS EN COMISARÍAS DONDE SE CUENTA CON PERSONAL MÉDICO PARA EL 

BENEFICIO DE LA GENTE, LAS CUALES QUEDARON DE LA SIGUIENTE MANERA.  

DZONOT  CARRETERO 104 

POPOLNAH  347 

MOCTEZUMA 36 

TIXCANCAL 80 

 INFORME MENSUAL DE CASA AME.  

DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE SE  RECIBIÓ A 10 PACIENTES OBSTÉTRICAS EN 

LA POSADA DE ATENCIÓN A MUJERES EMBARAZADAS (AME)  

AFORTUNADAMENTE DURANTE EL MES NO SE ENVIÓ A NINGUNA PACIENTE CON 

SIGNOS DE ALARMA OBSTÉTRICO-FETAL.  

PARA LAS PACIENTES QUE INGRESAN EN LA POSADA AME SE APLICA EL 

PROTOCOLO Y SE LES DAN TEMAS SOBRE: LACTANCIA MATERNA, SIGNOS DE 

ALARMA EN EL RECIÉN NACIDO, EN EMBARAZADAS Y DURANTE EL PUERPERIO, 

PLANIFICACIÓN FAMILIAR DONDE LES MENCIONAMOS LOS MÉTODOS 

ANTICONCEPTIVOS, Y TAMIZ NEONATAL METABÓLICO Y AUDITIVO. 

INFORME MENSUAL DEL LABORATORIO.  

MEDIANTE LA PRESENTE LE HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE EL LABORATORIO 

DE ANÁLISIS. 

CLÍNICOS DE TIZIMÍN GENERÓ UN SUBTOTAL DE $43,695 ENTRE PRUEBAS DE 

LABORATORIO Y ULTRASONIDOS, DE LOS CUÁLES $17,595 CORRESPONDEN A 

APOYOS MUNICIPALES.  

DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE SE ATENDIERON 114 PERSONAS, DE LAS 

CUALES 62 CORRESPONDEN A ANÁLISIS CLÍNICOS Y 52 ULTRASONIDOS 

REALIZANDO UN TOTAL DE 189 PRUEBAS DE LABORATORIO, ENTRE LAS CUALES 

LAS MÁS SOLICITADAS SON LOS PAQUETES DE BIOMETRIA HEMÁTICA+QUIMICA 

SANGUÍNEA DE 6 ELEMENTOS+EXÁMEN GENERAL DE ORINA, PERFIL DE LÍPIDOS 

Y HEMOGLOBINA GLUCOSILADA. 

INFORME MENSUAL DE ENFERMERÍA, Y ODONTOLOGÍA EN COMISARIAS   

 



EN EL MES DE NOVIEMBRE SE ATENDIERON A 59 PACIENTES, EN LAS DIFERENTES 

COMISARIAS ENTRE LAS CUALES SE REALIZARON TOMAS DE GLUCOSA, TOMAS 

DE PRESION ARTERIAL. 

EN EL MES DE OCTUBRE SE ATENDIERON A 76 PACIENTES  DE ODONTOLOGÍA 

ENTRE LOS CUALES: 

• 7 EXTRACCIONES 

• 9 LIMPIEZAS 

• 12 CURACIONES 

EN EL MES DE NOVIEMBRE SE ATENDIERON A 12 PACIENTES EN REHABILITACIÓN 

CON LOS SIGUIENTES PADECIMIENTOS: 

• DOLOR EN ZONA ANTERIOR DE RODILLA 

• DOLOR EN ZONA DE AMBAS RODILLA A LA FLEXIÓN 

• MOLESTIA MUSCULAR EN ZONA DE PARAVERTEBRALES LUMBARES, 

• MOLESTIA EN PARTE ANTERIOR DE TOBILLOS. 

• MOLESTIA MUSCULAR EN ZONA DE PARAVERTEBRALES CERVICALES 

PROGRAMAS SOCIALES 

MICROCREDITOS 

DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE SE REALIZARON LAS LLAMADAS 

CORRESPONDIENTES A TODAS LAS PERSONAS QUE EN SU MOMENTO SE LES 

OTORGÓ ALGÚN CRÉDITO PARA EXHORTARLOS QUE PASEN A REALIZAR SU PAGO 

O EN SU CASO ALGÚN ABONO. LOGRANDO ASÍ UN INGRESO POR LA CANTIDAD DE 

$ 1, 250.00 (SON: MIL DOSCIENTOS CINCUENTA PESOS 00/100 M/N).  

PROGRAMAS DE CARÁCTER FEDERAL 

SE BRINDÓ EL APOYO DE MOBILIARIO PARA LLEVAR A CABO EL 

SEGUIMIENTO DEL PROGRAMA “JÓVENES CONSTRUYENDO EL FUTURO” 

OTORGANDO ASÍ 80 SILLAS, 2 MESAS, EQUIPO DE SONIDO. TAL EVENTO SE 

REALIZÓ EN LAS INSTALACIONES DEL CBTA 14 EL DÍA 25 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 

EN CURSO.  

SE LES BRINDO EL APOYO DE ELEMENTOS Y VEHÍCULO PARA LA ENTREGA 

DE APOYOS MONETARIOS A LOS BENEFICIARIOS DE LOS PROGRAMAS DE 

BECAS PARA EL BIENESTAR BENITO JUÁREZ EN LOS SIGUIENTES LUGARES: 

POPOLNÁH, TIXCANCAL, EL CUYO, DZONOT AKE, TIZIMIN, CHAN CENOTE, LA 

SIERRA, COLONIA YUCATÁN. 

TERRITORIO JOVEN 

INFORME DE LAS ACTIVIDADES QUE SE HAN ELABORADO DENTRO O FUERA DE 

LAS INSTALACIONES DE TERRITORIO JOVEN. 

1 DE NOVIEMBRE DE 2022: POR MEDIO DE LA COORDINACIÓN DE ARTE Y CULTURA 

DE TERRITORIO JOVEN SE INSTALÓ UN ALTAR EN CONMEMORACIÓN DE LAS 

TRADICIONES DEL DÍA DE MUERTOS. 

6 DE NOVIEMBRE DE 2022: PERSONAL DE TERRITORIO JOVEN TUVO 

PARTICIPACIÓN EN LA LOGÍSTICA DEL TRADICIONAL CONVITE ANUAL. 

ENTRE OTRAS ACTIVIDADES QUE REALIZARON LOS JÓVENES PODEMOS 

MENCIONAR LAS SIGUIENTES: SALIDAS A REALIZAR ACTIVIDADES RECREATIVAS 

AL AIRE LIBRE EN LAS INSTALACIONES DEL PARQUE DEL FRACCIONAMIENTO 

BENITO JUÁREZ, LLEVARON A CABO EN LAS INSTALACIONES DEL CBTA 14 UN 



“RALLY NUTRICIONAL”, EL DEPARTAMENTO DE COMUNICACIÓN DE TERRITORIO 

JOVEN SUBIÓ A REDES SOCIALES EL VIDEO DE “EMPRENDIMIENTO JUVENIL”, SE 

LLEVARON A CABO ENTREVISTAS PREVIAMENTE AL EVENTO DEL CONCURSO DE 

PORRAS, PERIÓDICAMENTE SE LLEVAN A CABO ACTIVIDADES FÍSICAS EN LAS 

INSTALACIONES DE TERRITORIO JOVEN, LOS JOVENES DEL DEPARTAMENTO DE 

COMUNICACIÓN DE TERRITORIO JOVEN SUBIÓ A REDES SOCIALES EL VIDEO “UN 

MINUTO DE COSAS QUE NO SABÍAS SOBRE YUCATÁN”.                                                                                                                                 

ACTIVIDADES DEL MES DEL DEPARTAMENTO DE SALUD. 

REUNIÓN VÍA ZOOM PARA JORNADA DE LA SALUD SEXUAL, REUNIÓN ZOOM 

JORNADA DE VACUNACIÓN ANTIRRÁBICA, PLANEACIÓN Y REALIZACIÓN DEL 

EVENTO MEGA FERIA DE LA SALUD SEXUAL, REUNIÓN CON ODONTÓLOGA POR 

PROYECTO ODONTOLÓGICO, CURSO DE VECTORES EN EL ZOOLÓGICO, REUNIÓN  

EN OBRAS PÚBLICAS ACERCA DE TEMAS DE SALUD, REUNIÓN CON LA PSICÓLOGA 

DEL CENTRO DE ATENCIÓN Y PREVENCIÓN DE ADICCIONES CAPA. 

12 DE NOVIEMBRE 10:00AM JORNADA DE SALUD NUEVO TESOCO, SAN ARTURO Y 

EL LIMONAR. 

25 DE NOVIEMBRE 9:00AM A 19HRS  JORNADA DE VACUNACIÓN ANTIRRÁBICA EL 

EDÉN Y TIXCANCAL. 

26 DE NOVIEMBRE 9:00AM A 19HRS  JORNADA DE VACUNACIÓN ANTIRRÁBICA 

DZONOT CARRETERO Y SAMARIA. 

INSTITUTO MUNICIPAL DE LA MUJER 

EN EL MES DE NOVIEMBRE SE ASISTIÓ A LA CIUDAD DE TEKAX AL TALLER CON 

TITULARES DE OTROS INSTITUTOS PARA UNA CAPACITACIÓN SOBRE EL 

DESARROLLO LIDERADO POR COMUNIDADES CON PERSPECTIVA DE GÉNERO. 

SE ESTUVIERON REALIZANDO DIVERSAS ACTIVIDADES COMO CLASES DE YOGA 

CON EL LEMA DE LA CAMPAÑA #CAMBIAELTRATO CON EL OBJETIVO DE 

APORTAR CONOCIMIENTOS, ACTITUDES Y TÉCNICAS A LAS MUJERES EN 

SITUACIONES EMOCIONALES, ADEMAS DE REFORZAR SU AUTOESTIMA Y 

AUTONOMIA PERSONAL Y MENTAL CON LAS CLASES DE DEFENSA PERSONAL, 

DICHAS ACTIVIDADES SE RELIZARON CON MUJERES QUE ASISTEN AL CENTRO 

COMUNITARIO  ASI COMO CON ALUMNAS DEL PLANTEL COBAY, PLANTEL 

CONALEP. 

DENTRO DEL MISMO MARCO DE LAS ACTIVIDADES  DE LA CAMPAÑA 

#CAMBIAELTRATO Y EL DIA INTERNACIONAL DE LA ELIMINACIÓN DE LA 

VIOLENCIA CONTRA LA MUJER, EL DIA 25 DE NOVIEMBRE SE LLEVÓ A CABO LA 

INAUGURACIÓN DE LA CANCHA VIOLETA EN EL CENTRO COMUNITARIO. 

DEL DIA 28 DE NOV AL 01 DE DIC SE LLEVÓ A CABO LA “BRIGADA VIOLETA EN 

COLONIAS” ENTRE LAS COLONIAS VISITADAS DESTACAN LAS COLONIAS ADOLFO 

LÓPEZ MATEOS, SANTO DOMINGO, SANTA ROSA DE LIMA Y SAN JOSÉ NAH 

BALAM. LA FINALIDAD ES INFORMAR A LA CIUDADANÍA SOBRE LOS SERVICIOS 

GRATUITOS QUE BRINDA EL INSTITUTO MUNICIPAL DE LA MUJER Y SEPAN A 

DONDE ACUDIR ANTE UNA SITUACIÓN DE VIOLENCIA. 

DESARROLLO RURAL. 



A LO LARGO DEL MES DE NOVIEMBRE SE REALIZARON LAS SIGUIENTES 

ACTUVIDADES ENTRE LAS TANTAS ACTIVIDADES QUE SE REALIZAN EN EL 

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL. 

SE APOYÓ AL DIF EN EL REPARTO DE DESPENSAS EN LAS SIGUIENTES 

COMISARÍAS: XPANHA TORO, NUEVO EJIDO, X-KALAX, YOHACTÚN Y SANTA 

CLARA DZIBALKÚ. 

INICIAMOS CON EL PROGRAMA DE MECANIZACIÓN DE TIERRAS EN LA 

COMISARÍA DE SANTA ELENA Y REALIZAMOS LA VERIFICACIÓN DE LOS 

TERRENOS A MECANIZAR EN LA COMUNIDAD DE SAN JUAN Y LUIS ROSADO VEGA 

DONDE NOS HABÍAN SOLICITANDO EL PROGRAMA. 

SE REALIZARON REUNIONES EN LAS COMISARÍA DE SAN JUAN, SANTA CLARA 

DZIBALKÚ, CON LOS PRODUCTORES QUE SOLICITARON MECANIZACIÓN DE 

TIERRAS. 

06 DE NOVIEMBRE: APOYAMOS EN DISTINTAS ACTIVIDADES DURANTE EL 

CONVITE. 

SE LLEVÓ PINTURA A LAS COMISARÍAS DE DZONOT CARRETERO, FRANCISCO 

VILLA, SANTA ROSA CONCEPCIÓN, LUIS ROSADO VEGA. 

SE DIÓ INICIO DE LOS TRABAJOS DE MECANIZACIÓN EN LA COMISARÍA DE SANTA 

CLARA DZIBALKÚ. 

SE ATENDIÓ A LOS COMISARIOS EJIDALES PARA INFORMARLES SOBRE EL 

PROGRAMA DE LA SUBSECRETARÍA DE ASUNTOS AGRARIOS DEL 

REMOSAMIENTO DE SUS COMISARÍAS DONDE ATENDIMOS LAS COMISARÍAS DE 

POPOLNAH, CHAN CENOTE, TIXCANCAL, DZONOT CARRETERO Y SUCOPO. 

EN APOYO A LA FUNDACIÓN “HUNAB” PROYECTO DE VIDA A.C. RECOLECTAMOS 

LAS CARTAS DEL PROGRAMA “RECOLECTANDO SONRISAS” DONDE 

PARTICIPARON LAS SIGUIENTES COMISARÍAS: DZONOT MEZO, SAN ISIDRO 

KACABDZONOT, SAN LORENZO CHIQUILA, SAN PEDRO JUAREZ, SAN LUIS TZUC 

TUK, FRANCISCO VILLA, RANCHO GRANDE, MANUEL CEPEDA PERAZA, SAN 

ARTURO, NUEVO TESOCO Y LIMONAR. 

APOYAMOS A LA FUNDACIÓN HUNAB PROYECTO DE VIDA A.C. PARA TRASLADAR 

A 4 PERSONAS DE LA CIUDAD MÉRIDA A LA CIUDAD DE TIZIMÍN, QUE TOMARON 

LOS CURSOS DE HERBOLARIA. 

SE LLEVÓ A CABO REUNIÓN EN LA COMISARÍA DE SANTA CLARA DZIBALKÚ EN 

DONDE EL ALCALDE C. PEDRO COUOH Y LA DIRECTORA DEL DIF LIC. GABRIELA 

MÉZQUITA A SOLICITUD DE UN PRODUCTOR SE ENTREGARON PLANTAS DE 

CÍTRICOS. 

EN ATENCIÓN A LAS SOLICITUDES DE LOS COMISARIOS SE ENTREGÓ APOYO DE 

10 BULTOS DE CEMENTO Y 5 DE CAL A LA IGLESIA CATÓLICA DE LA COMUNIDAD 

DE SAN JOSÉ CONDE. 

EN LA COMUNIDAD DE LUIS ROSADO VEGA SE ENTREGARON 4 BOTES DE PINTURA 

PARA PINTAR LA COMISARÍA. 

EN COORDINACIÓN CON EL DIF MUNICIPAL SE ENTREGARON DESPENSAS A LAS 

COMUNIDADES DE SAN LUIS TZUC TUK, TIXCANCAL, DZONOT MEZO, DZONOT 

BOX, LIBRE UNIÓN POPOLNAH, CHAN CENOTE, SUCOPO Y COLONIA YUCATÁN  Y 

DZONOT CARRETERO DEL PROGRAMA PASAF. 



DIMOS INICIO AL PROGRAMA DE MECANIZACIÓN DE TIERRAS EN LA COMISARIA 

DE XPANHA TORO PARA APOYAR A LOS PEQUEÑOS PRODUCTORES.  

DIMOS INICIO AL PROGRAMA DE MECANIZACIÓN DE TIERRAS EN LA COMISARIA 

DE SAN HIPÓLITO.  

NOS REUNIMOS EN LA COMISARÍA DE DZONOT AKE CON LOS PRODUCTORES QUE 

SOLICITARON POZOS PROFUNDOS PARA LA RECEPCIÓN DE DOCUMENTOS. 

SE SUPERVISARON LOS TERRENOS DE TIXCANCAL PARA EL PROGRAMA DE 

MECANIZACIÓN DE TIERRAS. 

EN COORDINACIÓN DE LA CODHEY SE REALIZÓ EL CURSO DE DERECHOS 

HUMANOS EN LA COMISARÍA DE COLONIA YUCATÁN Y LA ESCUELA COLEGIO DE 

BACHILLERES CON LA PARTICIPACION DE 40 ALUMNOS. 

25 DE NOVIEMBRE: EN COORDINACIÓN CON LA CODHEY SE REALIZÓ EL CURSO 

DE DERECHOS HUMANOS EN LA COMISARÍA DEL CUYO. 

26 DE NOVIEMBRE: NOS REUNIMOS CON ERIK ALCOCER REPRESENTANTE DE LA 

SUBSECRETARÍA DE ASUNTOS AGRARIOS PARA TRABAJAR SOBRE EL APOYO QUE 

VAN A RECIBIR LAS COMUNIDADES DEL REMOSAMIENTO DE SUS COMISARÍAS 

EJIDALES DONDE SALIERON BENEFICIADAS LAS SIGUIENTES COMISARÍAS: CHAN 

CENOTE, TIXCANCAL, DZONOT CARRETERO, SUCOPO, COLONIA YUCATÁN Y 

POPOLNAH. 

28 DE NOVIEMBRE: EN COORDINACIÓN CON LA CODHEY SE REALIZÓ EL CURSO 

DE DERECHOS HUMANOS EN LA COMISARÍA DE TIXCANCAL CON LA 

PARTICIPACIÓN DE 38 PERSONAS. 

REUNIÓN EN LA COMISARÍA DE TIXCANCAL CON LOS PRODUCTORES QUE 

SOLICITARON SUS POZOS PROFUNDOS. 

A SOLICITUD DEL COMISARIO DE LA COMUNIDAD DE DZONOT AKE SE APOYO 

CON INSUMOS PARA EL EVENTO DE LA CERTIFICACIÓN DE LA COMISARÍA COMO 

PROMOTORA DE LA SALUD. 

PARTICIPAMOS EN EL EVENTO DE CERTIFICACIÓN DE LA COMISARÍA DE DZONOT 

AKE COMO PROMOTORA DE LA SALUD. 

EN GIRA DE TRABAJO ENTREGAMOS DE BASURA PARA LA COMISARÍA DEL CUYO. 

SE ENTREGARON  BOTES DE PINTURA, HERVICIDA Y 5 BULTOS DE CAL PARA LA 

COMISARÍA DE MANUEL CEPEDA PERAZA.   

ASUNTOS RELIGIOSOS. 

A LO LARGO DEL MES DE SEPTIEMBRE SE GESTIONARON DIVERSOS APOYOS QUE 

NOS SOLICITAN LOS REPRESENTANTES DE LAS DIFERENTES IGLESIAS PRESENTES 

EN NUESTRO MUNICIPIO Y SUS COMISARÍAS, TAMBIÉN SE ACUDIÓ A LOS 

EVENTOS QUE REALIZAN Y AMABLEMENTE NOS INVITAN. 

ENTRE LOS APOYOS QUE NOS SOLICITAN Y SE OTORGAN PODEMOS MENCIONAR: 

• PERMISOS PARA USO DE ESPACIOS PÚBLICOS COMO PARQUES, CANCHAS, DOMOS, 

ETC, PARA LLEVAR A CABO ACTIVIDADES GRUPALES TALES COMO CONCIERTOS, 

PROYECCION DE PELÍCULAS, CAMPAÑAS EVANGELÍSTICAS, CAMPAÑAS DE 

SALUD VISUAL Y AYUDA COMUNITARIA, ETC.  

ENTRE LOS APOYOS QUE SE NOS SOLICITAN DESTACAN SILLAS, MESAS Y TOLDOS 

PARA SUS DIVERSAS ACTIVIDADES, MATERIAL PARA CONSTRUCCIÓN, LÁMINAS, 

SERVICIOS FUNERARIOS, VEHÍCULOS TIPO AUTOBUSES PARA TRALADO DE 



PERSONAS PARA PARTICIPAR EN EVENTOS EN OTRAS COMUNIDADES, ENTRE 

OTROS. 

DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA QUE REALIZAR, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

PRESENTADO POR LA REGIDORA MED. ANTONIA GUADALUPE MARRUFO DÍAZ, EL 

CUAL ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DECIMOSEGUNDO: EN LO QUE ATAÑE AL DECIMOSEGUNDO PUNTO DEL ORDEN 

DEL DÍA, EL SECRETARIO MUNICIPAL SOLICITA LA AUTORIZACIÓN DEL CABILDO, 

PARA QUE LA LICENCIADA GABRIELA MÉZQUITA ALONZO, PRESIDENTA DEL 

SISTEMA MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA (DIF), DE 

ESTA CIUDAD, INTERVENGA EN LA PRESENTE SESIÓN CON EL FIN DE PRESENTAR 

SU INFORME CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL 

VEINTIDÓS, SIENDO ESTO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - -  

ACTO CONTINUO, LA LICENCIADA GABRIELA MÉZQUITA ALONZO, PRESIDENTA 

DEL SISTEMA MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA, RINDE 

EL INFORME CORRESPONDIENTE, SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - 

COORDINACIÓN DEL DEPARTAMENTO DE ASISTENCIA SOCIAL Y SERVICIOS 

DIF 

PROGRAMA DE ASISTENCIA SOCIAL MUNICIPAL “VIVE DIF” 

SE OTORGARON LOS SIGUIENTES APOYOS:  

• MEDICAMENTOS: SE LES OTORGÓ A 26 USUARIOS PERTENECIENTES AL 

PROGRAMA “VIVE DIF”  

• INSUMOS MÉDICOS: SE BRINDA MENSUALMENTE PAQUETES DE DISPOSITIVO 

PARA COLOSTOMÍA A 5 PACIENTES QUE TIENEN ESTA CONDICIÓN ONCOLÓGICA 

(1 INFANTIL Y 4 ADULTOS). SE ENTREGÓ 20 PAQUETES DE PAÑALES A LA CASA 

DEL ANCIANO “LOS TRES REYES” Y A 3 USUARIOS EL APOYO DEL MISMO. 

• SERVICIOS DE ALIMENTACIÓN Y DESPENSA: SE OTORGARON 12 APOYOS EN 

DESPENSAS A PERSONAS EN VULNERABILIDAD. 

• CUIDADOS Y ASISTENCIA SOCIAL: SE ASISTIÓ CON CUIDADOS Y ALIMENTACIÓN 

A 8 PERSONAS EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD.  

• VISITAS DOMICILIARIAS: SE REALIZARON 10 VISITAS DOMICILIARIAS EN LA 

CABECERA MUNICIPAL PARA DARLE SEGUIMIENTO A REPORTES RECIBIDOS BAJO 

EL APARTADO DE ASISTENCIA SOCIAL. 

• ESTUDIOS SOCIOECONÓMICOS: SE ADMINISTRÓ A 36 PERSONAS ENTREVISTAS 

PARA OTORGAR RECURSOS. 

PROGRAMA MUNICIPAL DE REHABILITACIÓN 

 “CENTRO DE EQUINOTERAPIA” 

DEL PERÍODO QUE ABARCA DEL 01 AL 30 DE NOVIEMBRE SE ATENDIERON A 58 

USUARIOS DE LOS 59 INSCRITOS, LO QUE REPRESENTA UN ACUMULADO DE 232 

SESIONES TERAPÉUTICAS OTORGADAS, BAJO LOS SIGUIENTES DATOS: 

PSICOMOTRICIDAD GRUESA 234 

PSICOMOTRICIDAD FINA 198 

AFECTIVA / CONDUCTUAL 231 



HABILIDADES DE MONTA 4 

TOTAL 667                                                                                                                                                                                                  

 

UNIDAD BÁSICA DE REHABILITACIÓN 

(UBR) 

 

• SE ATENDIERON A UN TOTAL DE 150 USUARIOS, MISMOS QUE CONLLEVAN A UN 

ACUMULADO DE 1,686 SESIONES BAJO LOS SIGUIENTES DATOS:  

 

PROGRAMA DE CASA 559 

MECÁNICA  662 

ELÉCTRICA 422 

ESTIMULACIÓN TEMPRANA 43 

TOTAL 1,686 

 

SERVICIO DE TRASLADO MÉDICO 

• SE LES BRINDÓ EL SERVICIO DE TRASLADO MÉDICO A UN TOTAL DE 95 USUARIOS 

BAJO LA SIGUIENTE MANERA: 

93 ACUDIERON POR CITAS MÉDICAS PROGRAMADAS EN LA CIUDAD DE MÉRIDA, 

YUCATÁN EN DIVERSOS HOSPITALES, TALES COMO: HOSPITAL GENERAL 

AGUSTÍN O’HORAN, HOSPITAL REGIONAL DE ALTA ESPECIALIDAD (HRAPY), 

HOSPITAL DE LA AMISTAD COREA-MÉXICO Y EL CRIT. 

2 POR TRASLADO ESPECIAL A USUARIAS INFANTILES QUE LLEVA A CABO SU 

TRATAMIENTO DE QUIMIOTERAPIA PREVIAMENTE AGENDADA EN EL HOSPITAL 

DE ONCOLOGÍA. 

SERVICIO DE CONSULTA MÉDICA 

• EN EL ÁREA MÉDICA SE TIENE EL REPORTE DE ATENCIÓN DE 283 CONSULTAS DEL 

TURNO MATUTINO Y VESPERTINO, DE LAS CUALES 260 CORRESPONDEN AL 

SERVICIO DE LOS EMPLEADOS DE LAS DIFERENTES ÁREAS DEL AYUNTAMIENTO 

Y 23 OTORGADAS A LA CIUDADANÍA A TRAVÉS DEL PROGRAMA DE ASISTENCIA 

SOCIAL MUNICIPAL “VIVE DIF”. 

SERVICIO DE ENFERMERÍA 

• COMO PARTE DE LAS ACTIVIDADES REALIZADAS EN EL SERVICIO DE 

ENFERMERÍA SE TIENEN UN TOTAL DE 278 ATENCIONES REALIZADAS BAJO LOS 

SIGUIENTES DATOS:  

 

PACIENTES ATENDIDOS ACTIVIDADES 

29 APLICACIÓN DE INYECCIONES 

INTRAMUSCULAR 

1 APLICACIÓN DE INYECCIONES 

INTRAVENOSA 

25 CURACIONES 

0 REHIDRATACIÓN IV 

278 CUIDADOS GENERALES DE 

ENFERMERÍA 



(MEDICIÓN DE TENSIÓN ARTERIAL, 

PESO, TALLA, FRECUENCIA 

CARDIACA, FRECUENCIA 

RESPIRATORIA, TEMPERATURA) 

39 GLICEMIA EN AYUNO  

 

SERVICIO DE FARMACIA 

• ESTE DEPARTAMENTO BRINDÓ ATENCIÓN A 260 EMPLEADOS DE LAS DIFERENTES 

ÁREAS DEL AYUNTAMIENTO, PROPORCIONANDO UN TOTAL DE 1,432 

MEDICAMENTOS. 

DE IGUAL MANERA SE APOYÓ A 23 PERSONAS DE LA POBLACIÓN ABIERTA, 

PROPORCIONANDO UN TOTAL DE 31 MEDICAMENTOS DE MANERA GRATUITA. 

TRABAJO SOCIAL 

DURANTE ESTE MES, SE REALIZARON 28 SERVICIOS DE INVESTIGACIONES DE 

CAMPO Y VISITAS DOMICILIARIAS, LAS CUALES SE INTEGRAN POR MEDIO DE 

ENTREVISTAS QUE ABARCAN EL ENTORNO SOCIAL, SOCIO FAMILIAR Y 

VULNERACIÓN DE DERECHOS. DICHOS SERVICIOS, ANTES MENCIONADOS SE 

SUBDIVIDEN DE LA SIGUIENTE MANERA: 

7 INVESTIGACIONES A SOLICITUD DE LA DELEGACIÓN PRODENNAY 

17 INVESTIGACIONES A SOLICITUD DEL JUZGADO SEGUNDO MIXTO DE LO CIVIL 

Y FAMILIAR DEL TERCER DEPARTAMENTO JUDICIAL DEL ESTADO 

4 INVESTIGACIONES A SOLICITUD DEL ÁREA JURÍDICA DEL DIF  

ATENCIÓN PSICOLÓGICA 

• COMO PARTE DE LOS SERVICIOS BRINDADOS POR EL ÁREA DE ATENCIÓN 

PSICOLÓGICA SE TIENEN LOS SIGUIENTES DATOS: 

49 USUARIOS ATENDIDOS CON SESIONES TERAPÉUTICAS, DE LOS CUALES: 16 

PROVIENEN DE JUZGADO SEGUNDO MIXTO DE LO CIVIL Y FAMILIAR DEL TERCER 

DEPARTAMENTO JUDICIAL DEL ESTADO, 1 DE LA FISCALÍA GENERAL DEL 

ESTADO DELEGACIÓN TIZIMÍN,  8 PROVIENEN DE PRODENNAY Y 24 DE ATENCIÓN 

CIUDADANA. 

31 DILIGENCIAS DE ESCUCHA A MENORES, 28 A SOLICITUD DEL JUZGADO 

SEGUNDO MIXTO DE LO CIVIL Y FAMILIAR DEL TERCER DEPARTAMENTO 

JUDICIAL DEL ESTADO, Y 3 DE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO DELEGACIÓN 

TIZIMÍN. 

10 VALORACIONES E IMPRESIONES PSICOLÓGICAS, 9 A SOLICITUD DEL JUZGADO 

SEGUNDO MIXTO DE LO CIVIL Y FAMILIAR DEL TERCER DEPARTAMENTO 

JUDICIAL DEL ESTADO Y 1 DE PRODENNAY. 

3 ACOMPAÑAMIENTOS A DECLARACIONES EN LA FISCALÍA GENERAL DEL 

ESTADO DELEGACIÓN TIZIMÍN. 

DURANTE ESTE MES SE BRINDÓ EL ACOMPAÑAMIENTO Y SUPERVISIÓN PARA 

DAR CUMPLIMIENTO A 11 EXPEDIENTES PROVENIENTES DEL JUZGADO SEGUNDO 

MIXTO DE LO CIVIL Y FAMILIAR DEL TERCER DEPARTAMENTO JUDICIAL DEL 

ESTADO PARA EL TEMA DE VISITAS SUPERVISADAS Y PROCEDIMIENTO DE 

ENTREGA/RECEPCIÓN.        

 



ATENCION JURÍDICA 

• EN EL PERÍODO QUE ABARCA ESTE INFORME, SE TIENE LA SIGUIENTE 

INFORMACIÓN CON RESPECTO A ESTE DEPARTAMENTO, EL CUAL BRINDÓ 

ASESORÍA JURÍDICA A 51 PERSONAS DE LAS CUALES SE TIENEN LOS SIGUIENTES 

DATOS: 4 CANALIZACIONES AL INSTITUTO MUNICIPAL DE LA MUJER, 2 

CANALIZACIONES A PRODENNAY, 2 ASESORÍAS Y 2 ACTAS DE COMPARECENCIA 

DE ADULTO MAYOR , 14 ASESORÍAS JURÍDICAS , 2 CANALIZACIONES A JUZGADO 

SEGUNDO MIXTO DE LO CIVIL Y FAMILIAR DEL TERCER DEPARTAMENTO 

JUDICIAL DEL ESTADO, 9 CITATORIOS, 1 ASESORÍA Y 2 PROCESOS DE ANEXO, 3 

CONVENIOS DE SEPARACIÓN Y PENSIÓN ALIMENTICIA, 5 BAJAS DE CONVENIO, 1 

PERMISO DE TRABAJO A MENOR DE EDAD, 2 ACOMPAÑAMIENTOS A POLICÍA Y 2 

ACTA DE ABANDONO DE HOGAR. 

CAJA MUNICIPAL DIF 

• SE ATENDIÓ A TRAVÉS DEL SERVICIO DE CAJA MUNICIPAL DIF A UN TOTAL DE 

400 PERSONAS DE LAS CUALES 200 REALIZARON SUS DEPÓSITOS Y 200 RETIRARON 

EL PAGO POR CONCEPTO DE PENSIÓN ALIMENTICIA.   

COORDINACIÓN DE ENLACE Y DESARROLLO COMUNITARIO 

ASISTENCIA ALIMENTARIA 

• DESAYUNOS ESCOLARES MODALIDAD FRÍA: 

DURANTE ESTE MES SE ENTREGÓ LA DOTACIÓN QUE CORRESPONDE A ESTE MES, 

SIENDO ESTE UN ACUMULADO DE 104,557 DOTACIONES DE LECHE Y GALLETAS 

ENTREGADAS, BENEFICIANDO A 5,503 MENORES EN EDAD PREESCOLAR, 1º Y 2º DE 

PRIMARIA EN LAS ESCUELAS DE COMISARÍAS Y CABECERA MUNICIPAL. 

• DESAYUNOS ESCOLARES MODALIDAD CALIENTE: 

SE ENTREGARON 4,277 INSUMOS A GRANEL DE LA SIGUIENTE MANERA: 

 

LOCALIDAD NOMBRE 

DE LA 

ESCUELA 

NOVIEMBRE 

TIZIMÍN JUAN DE 

LA 

BARRERA 

655 

TIZIMÍN JEAN 

PIAGET 

566 

TIZIMÍN ADOLFO 

LÓPEZ 

MATEOS 

1,507 

SAN ISIDRO 

KM.14 

JOSÉ 

ENRIQUE 

RODO 

94 

EL EDÉN MANUEL 

ANTONIO 

MAY 

177 

CHAN CENOTE LÁZARO 

CÁRDENAS 

641 



DZONOT 

CARRETERO 

FELIPE 

CARRILLO 

PUERTO 

497 

CHENKEKEN LUIS 

DONALDO 

COLOSIO 

MURRIETA 

140 

TOTAL  4,277 

 

• PROGRAMA DE ASISTENCIA INTEGRAL EN ALIMENTACIÓN: 

SE ENTREGARON 2,364 PAQUETES DE DESPENSAS CORRESPONDIENTES A LOS 

MESES DE NOVIEMBRE Y DICIEMBRE, BENEFICIANDO A 1,182 PERSONAS CADA 

MES EN LA CABECERA MUNICIPAL Y COMISARIAS DEL MUNICIPIO. 

 

LOCALIDAD CANTIDAD 

TIZIMÍN 

(CABECERA) 

662 

POPOLNAH 102 

DZONOT 

CARRETERO 

87 

DZONOT MEZO 36 

COLONIA YUCATÁN 80 

CHAN CENOTE 44 

SUCOPO 53 

TIXCANCAL 80 

LIBRE UNIÓN 10 

DZONOT BOX 18 

SAN LUIS 10 

TOTAL 1,182 

 

• ESPACIOS DE ALIMENTACIÓN, ENCUENTRO Y DESARROLLO: 

A TRAVÉS DE LOS 13 COMEDORES COMUNITARIOS Y SUS 107 COCINERAS, SE 

ELABORARON Y ENTREGARON 552 RACIONES DE COMIDA CALIENTE PARA 

PERSONAS VULNERABLES. MISMAS QUE SE OTORGARON DE LA SIGUIENTE 

MANERA. 

 

LISTA DE BENEFICIARIOS 

NO

. 

NOMBRE DE LA 

COMISARIA 

NOMBRE DEL 

ESPACIO DE 

ALIMENTACIÓ

N 

NUMERO DE 

BENEFICIARIOS 

COCINERA

S 

BENEFICIARI

O 

1 SANTA CLARA 

DZIBALKU 

RAYITO DE SOL 10 49 



2 XKALAX 

DZIBALKU 

NICTE HA 6 30 

3 YOHACTUN DE 

HIDALGO 

LA BENDICIÓN 

DE DIOS 

7 35 

4 SAN FRANCISCO 

YOHACTUN 

KAAN LOL 9 43 

5 TIXCANCAL LA SIRENITA 5 35 

6 SAN LORENZO 

CHIQUILA 

LA CALANDRIA 8 42 

7 SAN ISIDRO 

KANCABDZONO

T 

LAS AZUCENAS 8 39 

8 DZONOT MEZO UN NUEVO 

AMANECER 

16 77 

9 POPOLNAH MANA 10 50 

10 TIZIMIN 

(CABECERA) 

CAMINITO DE 

LA ESCUELA 

5 31 

11 SUCOPO NIÑOS ALEGRES 10 50 

12 SAN PEDRO 

BACAB 

EL PAYASO 5 31 

13 SAN PEDRO 

JUAREZ 

LAS 

MARGARITAS 

8 40 

TOTAL DE BENEFICIARIOS 107 552 

 

DESARROLLO COMUNITARIO 

PROGRAMA DE SALUD Y BIENESTAR COMUNITARIO: 

• SE LLEVÓ A CABO LA ENTREGA DE SEGURIDAD ALIMENTARIA CON 30 AVES DE 

TRASPATIO POR CADA INTEGRANTE DE LOS GRUPOS CONFORMADOS DEL 

PROGRAMA EN LAS COMISARÍAS DE DZONOT MEZO, DZONOT AKÉ Y SAN ISIDRO 

KANCABDZONOT ESTO CON LA FINALIDAD DE FORTALECER EL TRABAJO 

GRUPAL EN CADA UNA DE ELLAS.  

ACTIVIDADES DE PRESIDENCIA Y DIRECCIÓN 

DURANTE ESTE MES SE EFECTUARON LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES: 

• EL MARTES 1 SE LLEVÓ A CABO LA GIRA EN LAS SIGUIENTES COMISARIAS, 

XPANHATORO, SANTA CLARA DZIBALKÚ, SAN FRANCISCO DE YOHACTUN Y 

YOHACTUN DE HIDALGO PARA HACER ENTREGA DE UNA DESPENSA POR FAMILIA 

EN SUS DOMICILIOS.  

• EL MIÉRCOLES 23 COMO PARTE DE LAS ACTIVIDADES DE TUTORÍAS, SE LLEVÓ A 

CABO LA FERIA DE LA SALUD INTEGRAL 2022 ACTIVIDADES DEL PROGRAMA 

COMPLEMENTARIO A LAS TUTORÍAS, EVENTO EN EL CUAL EL SISTEMA DIF 

PARTICIPÓ CON PLÁTICAS CUYAS TEMÁTICAS ESTUVIERON ENCAMINADAS A LA 

PREVENCIÓN Y ATENCIÓN INTEGRAL DE LOS ESTUDIANTES SOBRE EL CONSUMO 

DE ALCOHOL, SUSTANCIAS PSICOATIVAS Y LA IMPORTANCIA DEL CUIDADO DE 

LA SALUD MENTAL Y SEXUAL. 



• EL VIERNES 25 EN EL DÍA INTERNACIONAL DE LA ELIMINACIÓN DE LA VIOLENCIA 

CONTRA LA MUJER, EL DIF TIZIMÍN Y EL IMM #CAMBIAELTRATO SE INAUGURÓ 

EL TORNEO INTERMUNICIPAL Y LA PRIMERA CANCHA VIOLETA DE TIZIMÍN EN EL 

CENTRO COMUNITARIO REFRENDANDO NUESTRO COMPROMISO DE SEGUIR 

CREANDO ESPACIOS DIGNOS Y SEGUROS EN NUESTRO MUNICIPIO ASÍ COMO 

APOYAR A LA MUJERES EN SU CAPACITACIÓN Y EMPODERAMIENTO. 

PARA FINALIZAR; EN TODAS LAS ÁREAS CON LAS QUE CUENTA EL DIF SE HAN 

ATENDIDO Y PROPORCIONADO DURANTE SEPTIEMBRE, INFORMACIÓN A 13,341 

PERSONAS, ES TODO CUANTO TENEMOS QUE INFORMAR A ESTE HONORABLE 

CABILDO. 

AL FINALIZAR LA INTERVENCIÓN DE LA LIC. GABRIELA MÉZQUITA ALONSO, EL 

SECRETARIO MUNICIPAL PREGUNTA SI ALGUIEN TIENE ALGUNA DUDA O 

PREGUNTA EN LO ATINENTE A ESTE PUNTO; DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME PRESENTADO 

POR LA INDICADA PRESIDENTA DEL SISTEMA MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO 

INTEGRAL DE LA FAMILIA, EL CUAL ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DECIMOTERCERO. PROSIGUIENDO CON EL DECIMOTERCER PUNTO DEL ORDEN 

DEL DÍA RELATIVO A LOS ASUNTOS GENERALES, EL SECRETARIO MUNICIPAL 

INDAGA SI ALGÚN INTEGRANTE DEL CABILDO TIENE ALGÚN ASUNTO QUE 

TRATAR, DE MODO QUE AL NO HABER MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, 

CEDE EL USO DE LA VOZ AL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA CONCLUIR LA SESIÓN.  

DECIMOCUARTO. FINALMENTE, NO QUEDANDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE 

DA POR CONCLUIDA LA TRIGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, SIENDO LAS 

DIEZ HORAS DEL MISMO DÍA DE SU INICIO, FIRMANDO PARA CONSTANCIA Y 

VALIDEZ TODOS LOS REGIDORES PRESENTES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 



FIRMAS CORRESPONDIENTES AL ACTA NÚMERO SETENTA Y TRES DE LA 

TRIGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DEL AYUNTAMIENTO DE TIZIMÍN, 

YUCATÁN 2021-2024, QUE TUVO VERIFICATIVO EN EL SALÓN DE ACTOS DEL 

PALACIO MUNICIPAL EL QUINCE DE DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS. - - -  
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